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Wrzuć parę 
złotych na 
dach 
nad głową
Złotoryja pomaga pogorzelcom z Nowej Ziemi – wolon-
tariusze Złotoryjskiego Centrum Wolontariatu zbierają 
dziś pieniądze dla tych, którzy stracili dach nad głową we 
wrześniowym pożarze. Na popołudnie i wieczór w Rynku i 
ośrodku kultury zaplanowany jest szereg atrakcji, które mają 
wesprzeć akcję charytatywną. 79 metrów złotówek zebrali już 
uczniowie „trójki”.

s. 3

Czad 
zaatakował 
w Rynku
O mały włos nie doszło do tragedii – wieczorem w kamie-
nicy w złotoryjskim Rynku pojawił się czad i gaz ziemny. 
Przytomność straciła jedna z lokatorek. Uratowała ją druga 
kobieta zamieszkująca w lokalu, która zadzwoniła po pogo-
towie.

s. 2

Sypią się 
mandaty 
na objeździe
Policja złotoryjska nałożyła już blisko pół setki man-
datów na kierowców, którzy nie stosują się do tym-
czasowego oznakowania wprowadzonego w związku 
z remontem ul. Wojska Polskiego.

s. 5
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Zeskrawa 
sobie przewód
(Wilków) – Nieznani sprawcy ukradli z ga-
rażu płytki skrawające do noży tokarskich 
oraz miedziany przewód. Straty szacuje się 
na kwotę 2 tys. zł.

Poszła szyba i aparat
(Zagrodno) – Po wybiciu szyby w oknie 
nieznani sprawcy włamali się do jednoro-
dzinnego domu, z którego ukradli pieniądze, 
aparat fotograficzny oraz gry do konsoli 
PlayStation. Straty szacuje się na kwotę 
ponad 3 tys. zł.

Zakosili podkaszarkę
(Złotoryja) – Nieznani sprawcy  włamali się 
do altany i ukradli z niej podkaszarkę spa-
linową. Straty szacuje się na kwotę 400 zł.

Dostał udaru od spalin
(Proboszczów) – Po uprzednim wyłamaniu 
drzwi do pomieszczenia gospodarczego, 
nieznani sprawcy dostali się do środka, skąd 
ukradli piłę spalinową oraz młot udarowy. 
Straty wyniosły ponad 2 tys. zł.

Okradli pastuszka
(Wojcieszyn) – Nieznani sprawcy ukradli 
200 plastikowych słupków będących ele-
mentami pastucha elektrycznego. Straty 
szacuje się na kwotę około 700 zł.

Na podst. inf. mł. asp. Iwony Król-Szymajdy
oprac. (ask)

Tłuste miejskie ulice
(Złotoryja) – Na drogach w mieście dwu-
krotnie w ubiegłym tygodniu pojawiło się 
zagrożenie poślizgowe. W czwartek olej 
napędowy wyciekł z nieustalonego pojazdu 
na ul. Grunwaldzkiej, powstała plama o dłu-
gości 300 m. Dwa dni później do wycieku 
oleju doszło na ul. Słowackiego, przy skrzy-
żowaniu z ul. Hożą. W obu przypadkach 
tłuste zabrudzenia przy pomocy sorbentu 
usuwała złotoryjska PSP.

Ogień zamiast dymu
(Wojcieszów) – W budynku wielorodzin-
nym przy ul. Chrobrego w sobotę zapaliła 
się sadza w przewodzie kominowym. In-
terweniowali strażacy ze złotoryjskiej PSP 
i miejscowej jednostki OSP, którzy wygasili 
w piecu i wsypali do komina proszek ga-
śniczy. Resztki sadzy ze ścianek przewodu 
zbite zostały kulą kominiarską.

Iskrzy w kamienicy
(Świerzawa) – W sobotę w kamienicy przy 
ul. Skowronia Góra doszło do zwarcia in-
stalacji elektrycznej. Mieszkańcy, w obawie 
przed wybuchem pożaru, wezwali na pomoc 
miejscowych strażaków z OSP, ale jeszcze 
przed ich przybyciem odłączyli zasilanie w 
energię elektryczną na tablicy rozdzielczej. 
Straż sprawdziła budynek m.in. detektorem 
prądu, ale wykluczyła zagrożenie pożarowe. 
Na miejsce wezwano zarządcę nierucho-
mości, któremu zalecono przeprowadzenie 
przeglądu instalacji elektrycznej.

Na podst. inf.
mł. bryg. Andrzeja Śliwowskiego oprac. (as)

Mienie odzyskane, 
broń zabezpieczona
Złotoryjscy policjanci odzyskali m.in. samochód osobowy, motorower, 
rowery i elektronarzędzia. Były to łupy z kradzieży dokonanych na terenie 
powiatu złotoryjskiego oraz okolicznych miejscowości. W tej sprawie za-
trzymano dwóch mężczyzn w wieku 30 oraz 33 lat, przy których dodatkowo 
znalezione zostały narkotyki, broń oraz amunicja.

Wybił szybę, 
bo się nudził
W niedzielę ok. godz. 5:15 policjan-

ci wydziału prewencji Komendy 
Powiatowej Policji w Złotoryi złapali 
mężczyznę, który chwilę wcześniej wybił 
szybę wystawową w jednym z punktów 
handlowych na terenie miasta. Wandal 
przyznał, że wybił szybę, ponieważ się 
nudził. Zatrzymany 28-latek odpowie teraz 
przed sądem, grozi mu kara do 5 lat pozba-
wienia wolności.

(ask)

Na początku kwietnia tego roku policjan-
ci wydziału kryminalnego Komendy 

Powiatowej Policji w Złotoryi uzyskali 
informację, że na terenie prywatnej posesji 
w jednej z miejscowości gminy Zagrodno 
znajdują się przedmioty pochodzące z sze-
regu włamań i kradzieży, do których doszło 
w latach 2014-2016.
   Podczas przeszukania policjanci odzyskali 
m.in. samochód osobowy marki audi, lekką 
przyczepę samochodową, felgi, kamery 
monitoringu, elektronarzędzia, rowery, 
motorowery, sprzęt gospodarstwa domowe-
go, agregaty prądotwórcze, glebogryzarki, 
wyposażenie ogrodu.
   Dodatkowo w miejscu zamieszkania 
zatrzymanego 33-latka policjanci naleźli 
rośliny konopi indyjskich, metamfetaminę, 
marihuanę, broń palną oraz amunicję.
   33-latek usłyszał zarzut paserstwa oraz po-
siadania narkotyków i amunicji, a 30-latek 
ma zarzut paserstwa i uprawy marihuany.
   Policjanci ustalili kilku poszkodowanych, 
którym zwrócono część mienia. Postępo-
wanie trwa jednak nadal. Funkcjonariusze 
pracują nad ustaleniem kolejnych pokrzyw-
dzonych, aby móc zwrócić im skradzione 

mienie, którego zdjęcia dostępne są na stro-
nie www.zlotoryja.policja.gov.pl. Policja 
prosi osoby, które rozpoznają swoje mienie, 
o zgłaszanie się do prowadzącego postępo-
wanie asp. Daniela Lichosia (tel. 76 819 22 
58) lub do oficera prasowego policji mł. asp. 
Iwony Król-Szymajdy (76 819 22 24). 

(ask)

Czad zaatakował 
w Rynku
O mały włos nie doszło do tragedii – wieczorem w kamienicy w złotoryj-
skim Rynku pojawił się czad i gaz ziemny. Przytomność straciła jedna z 
lokatorek. Uratowała ją druga kobieta zamieszkująca w lokalu, która za-
dzwoniła po pogotowie.

W środę wieczorem, ok. godz. 23, 
straż pożarna otrzymała zgłoszenie 

od ratowników medycznych z pogotowia, 
że w Rynku najprawdopodobniej doszło 
do silnego podtrucia tlenkiem węgla. Gdy 
strażacy przyjechali na miejsce, jedna z 
poszkodowanych lokatorek znajdowała się 
już w karetce i była odwożona do szpitala. 
Ratownicy uruchomili detektory i weszli 
na klatkę schodową. Urządzenia od razu 
wszczęły alarm. W powietrzu przekroczone 
były nie tylko normy tlenku węgla, ale i 
gazów wybuchowych. Największe zagro-
żenie detektory wykazały w mieszkaniu, 
w którym doszło do omdlenia. – Zanim 
przyjechaliśmy, stężenie musiało być jesz-
cze większe, gdy zostały otwarte drzwi do 
mieszkania, niebezpieczne gazy rozeszły się 
po klatce schodowej – tłumaczy mł. bryg. 
Andrzej Śliwowski, zastępca komendanta 
powiatowego PSP w Złotoryi.

   Straż pożarna natychmiast ewakuowała 
18 mieszańców kamienicy na zewnątrz, za-
mknęła też główny zawór gazu i odłączyła 
zasilanie w energię elektryczną. Budynek 
musiał być przewietrzony. Na miejsce we-
zwane też zostało pogotowie energetyczne 
i gazowe.
   Lokatorzy przez 3 godziny przebywali 
na zewnątrz, pod kamienicą. Pogoto-
wie ratunkowe zabrało w tym czasie do 
szpitala także matkę z małym dzieckiem, 
którą zaniepokoiły problemy oddechowe 
u dziecka. Mieszkańcy wrócili do swoich 
domów dopiero wtedy, gdy wykluczono 
zagrożenie pożarowe, wybuchem gazu i 
zatruciem czadem. Do budynku z powro-
tem podłączono prąd, jednak dopływ gazu 
pozostał odcięty do czasu przeprowadzenia 
przez zarządcę przeglądu instalacji gazo-
wej i grzewczej.

(as) 
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Strażnicy 
opatrzyli desperata
Na skwerze przy fontannie Górników na oczach przechod-
niów okaleczył się mężczyzna. Pomocy udzielili mu złoto-
ryjscy strażnicy miejscy.

Na dyktandzie 
będzie smacznie
Wiemy już, jakie trudne słowa pojawią się w tekstach VI Złotego Dyktanda. Większość z 
nich będzie dotyczyła zagadnień kulinarnych – bo taka właśnie będzie tematyka tegorocz-
nego konkursu dla miłośników poprawnej polszczyzny. Motto imprezy to myśl Honore de 
Balzaca: „Życie jest jak kuchnia – aby zrobić w niej cokolwiek, trzeba pobrudzić ręce”.

ZAPROSZENIE
Burmistrz Miasta Złotoryi zaprasza właścicieli oraz pra-
cowników placówek prowadzących na terenie miasta 
Złotoryi sprzedaż lub podawanie napojów alkoholo-
wych do wzięcia udziału w szkoleniu dotyczącym omó-
wienia raportu z akcji „Tajemniczy klient” przeprowadzonej 
w czerwcu 2016 r. oraz aktualnych przepisów i zasad 
sprzedaży napojów alkoholowych w 2016 i 2017 r.
Szkolenie odbędzie w dniu 25 października 2016 r. 
(wtorek) o godz. 14:00 w sali klubowej Złotoryjskiego 
Ośrodka Kultury i Rekreacji przy pl. Reymonta 5 (I 
piętro) w Złotoryi.

Do zdarzenia doszło w czwar-
tek 13 października. Mężczy-

zna siedzący na ławce przy fon-
tannie wyciągnął żyletkę i zaczął 
ciąć sobie skórę na przedramieniu. 
Widząc lejącą się krew, przecho-
dzący obok ludzie zaalarmowali 
pobliską straż miejską.
   Strażnicy, którzy są prze-
szkoleni w udzielaniu pierwszej 
pomocy medycznej i mają na 
wyposażeniu odpowiedni sprzęt, 

opatrzyli desperata i wezwali na 
Rynek pogotowie ratunkowe. 
Został on przewieziony do szpi-
tala. – Mężczyzna nie był miesz-
kańcem Złotoryi. Przyjechał spod 
Głogowa. Z naszych ustaleń wy-
nika, że próbował targnąć się na 
swoje życie, nie wiemy, z jakich 
przyczyn – mówi Jan Pomykała, 
komendant Straży Miejskiej w 
Złotoryi.

(as)

KULINARNE ORTOGRAMY
papryczki chili, żabie udka, kumys, mule, żurawina, kasza 
kuskus, rosół z kluseczkami, surówki, jarzębina z jabłkami, 
bakłażan, brandy, orzeszki arachidowe, aperitif, borówka 
brusznica, grill

INFORMACJA
Urząd Miejski w Złotoryi infor-
muje, że na tablicy ogłoszeń 
Urzędu Miejskiego (parter, 
przy pok. nr 7), zarządcy 
mieszkaniowym zasobem 
Gminy Miejskiej Złotoryi, tj. 
w Rejonowym Przedsiębior-
stwie Komunalnym Sp. z o.o., 
oraz na stronie internetowej 
http://www.zlotoryja.bip.info.
pl/index.php?idmp=67&r=r 
zostały umieszczone zaktu-
alizowane listy osób ocze-
kujących na przydział lokali 
mieszkalnych, socjalnych 
oraz do remontu we własnym 
zakresie, spełniających wy-
mogi określone w uchwale 
nr 0007.XVII.133.2016 Rady 
Miejskiej Złotoryja z dnia 28 
kwietnia 2016 r. w sprawie 
ustalenia zasad wynajmo-
wania lokali wchodzących w 
skład mieszkaniowego zaso-
bu miasta Złotoryi. 
Wszelkie informacje dotyczą-
ce wywieszonej listy można 
uzyskać w pokoju nr 7 (par-
ter) w Urzędzie Miejskim w 
Złotoryi lub pod nr. tel. 76 877 
91 33.

ZŁOTORYJSKIE  ORTOGRAMY
Złotoryja, Dolny Śląsk, Pogórze Kaczawskie, Wilcza Góra, 
Góra Mikołaja, województwo dolnośląskie, złotoryjanin, Dol-
noślązak, ziemia złotoryjska, Baszta Kowalska, aleja Miła, pl. 
Niepodległości, fontanna Górników, fontanna Delfina, pomnik 
Władysława Reymonta, pomnik Wojska Polskiego, pomnik 
Niepodległości,   kościół  św. Jadwigi, kościół pw. Narodzenia 
Najświętszej Maryi Panny, Kopalnia Złota „Aurelia”, Katownia, 
klasztor pofranciszkański, Muzeum Złota, prawo magdeburskie, 
mury obronne, Towarzystwo Miłośników Ziemi Złotoryjskiej

Skąd pomysł na „dyktando 
kulinarne”? – Kulinaria to 

ostatnio temat bardzo popularny. 
W telewizji oglądamy liczne 
programy promujące sztukę ku-
linarną, w sklepach dostępne są 

wydawnictwa poradnikowe, po-
pularyzujące kuchnię regionalną. 
Nawet tegoroczne Ogólnopolskie 
Dyktando w Katowicach miało w 
temacie kulinaria, więc się tema-
tycznie wstrzeliliśmy – uśmiecha 
się Anna Markiewicz, jedna z 
pomysłodawczyń i organizatorek 
Złotego Dyktanda.
   Polonistka z Zespołu Szkół Miej-
skich w Złotoryi zwraca uwagę, 
że dzięki globalizacji rozszerzyło 
się spektrum językowe Polaków, 
a co za tym idzie – jest więcej pu-
łapek ortograficznych. – Dawniej 
w warzywniaku kupowaliśmy 
owoce i warzywa rodzime, np. 
buraka, marchewkę, cebulę, ogór-
ka, truskawkę. Dziś szukamy na 
półkach bakłażana, awokado, liczi 

czy cebuloczosnku. Otwarcie na 
kuchnie świata wzbogaciło nasz 
język o takie słowa jak: tzatzi-
ki, kurkuma, mule małże, sushi, 
pizza, kebab gyros czy barbecue. 
Rodzimy sos zastąpiliśmy dipem. 

Dawniej była kawa sypana, czyli 
po turecku, dziś bary kawowe w 
swoim menu proponują: kawę 
latte, macchiato, po wiedeńsku, 
irish coffee, lait chicoree. Jakże 
modne stało się jedzenie sushi czy 

picie kawy z ekspresu. Któż z nas 
nie był choć raz w pizzerii czy w 
restauracji McDonald’s – dodaje 
Anna Markiewicz. 
   Jak zauważa inicjatorka Złotego 
Dyktanda, kulinaria to również 
temat dość częsty w literaturze. 
– Choćby w „Panu Tadeuszu” 
odnajdujemy wiele fragmentów 
związanych z kulinariami: prze-

pis na bigos czy sposób parzenia 
kawy. Bogaty jest też język na-
zywający konsumentów potraw: 
łasuch, łakomczuch, żarłok, ob-
żartuch, smakosz, degustator czy 
kiper – dodaje polonistka.
   Teksty tegorocznego konkursu 
traktują o kulinariach, ale umiej-
scowione będą mocno w złotoryj-
skich realiach, dlatego dobrze jest 
powtórzyć pisownię złotoryjskich 
ortografów, które pojawiają się w 
dyktandzie co roku.

Przypomnijmy, że VI Złote 
Dyktando odbędzie się tuż po 

Wszystkich Świętych, w pierwszą 
sobotę listopada. Do tej pory mogły 
wziąć w nim udział jedynie oso-
by mieszkające, uczące się bądź 

pracujące w Złotoryi; teraz starto-
wać mogą wszyscy chętni, także 
mieszkańcy innych miejscowości. 
Wyjątek jest jeden – nauczyciele 
języka polskiego, również eme-
rytowani, którzy są wyłączeni 
regulaminowo z uczestnictwa. 
Złote Pióra zwycięzcom dyktanda 
zostaną wręczone na uroczystej 
gali 19 listopada. (as)

Wrzuć parę złotych na 
dach nad głową
Złotoryja pomaga pogorzelcom z Nowej Ziemi – wolon-
tariusze Złotoryjskiego Centrum Wolontariatu zbierają 
dziś pieniądze dla tych, którzy stracili dach nad głową we 
wrześniowym pożarze. Na popołudnie i wieczór w Rynku 
i ośrodku kultury zaplanowany jest szereg atrakcji, które 
mają wesprzeć akcję charytatywną.

Uczniowie SP nr 3 w Złotoryi już w zeszłym 
tygodniu wzięli udział w akcji pomocy po-
gorzelcom z Nowej Ziemi. Ich celem było 
zebranie jak największej ilości pieniędzy 
dla poszkodowanych w pożarze. Ucznio-
wie układali na taśmie klejącej monety o 
nominale 1 zł. W wyniku dwudniowej akcji 
udało się zebrać 3407 złotówek, co dało 79 
metrów pomocy mierzonej złotówkami

Zbiórkę publiczną dla pogorzel-
ców prowadzi Stowarzyszenie 

Nasze Rio. Każdy wolontariusz 
ma numerowaną, zaplombowaną 
puszkę i identyfikator imienny z 
numerem dowodu lub legityma-
cji szkolnej. Puszki na datki już 
od poniedziałku są dostępne w 
niektórych sklepach i punk-
tach usługowych na terenie 
Złotoryi. Od rana pieniądze 
są również zbierane w złoto-
ryjskich szkołach, gdzie akcję 
pomocy koordynują samorządy 
uczniowskie.
   Centrum zbiórki będzie 
dziś stanowił złotoryjski Ry-
nek, gdzie od godz. 12 do 
17 przeprowadzone zostaną 
przez Fabrykę Urodzin ani-
macje i zabawy dla dzieci: 
malowanie buzi, balony, tańce 
rozgrzewające. Na starówce 
staną też wozy strażackie oraz 
stanowisko edukacyjne straży 
pożarnej, na którym będzie 
można się zapoznać ze sprzę-
tem używanym do gaszenia 
pożarów w mieszkaniach oraz 
służącym do wykrywania cza-
du. Złotoryjski Klub Fotogra-
ficzny udostępni foto-budkę, 
a skaterzy dadzą lekcję jazdy 
na deskorolce. Stowarzyszenie 
Wilkołak zorganizuje stanowi-
sko do wyciskania sztangi. Bę-
dzie również Komisarz Lew, 
maskotka dolnośląskiej policji, 
oraz pokaz tańca w wykonaniu 
Szkoły Tańca Nowoczesnego 
„Wow!”. O nagłośnienie i muzykę 
zadbają DJ Roby i Bartosz Łoś. 
Ci, którzy zmarzną, mogą liczyć 
na bufet z kawą, herbatą i czymś 
słodkim.
   Druga część akcji charytatywnej 
– koncert – odbędzie się w Zło-
toryjskim Ośrodku Kultury i Re-
kreacji. Od godz. 18:30 wystąpią: 
Ad Hoc, Radcurie, Dobra Dobra, 
Żółta Febra i gwiazda wieczoru: 
Świnka Halinka. Wstęp kosztuje 

10 zł, bilety do nabycia w kasie 
kina, sekretariacie ZOKiR lub u 
wolontariuszy ZCW oraz oczywi-
ście przed wejściem na koncert. W 
trakcie imprezy muzycznej będzie 
można zlicytować kilka atrakcyj-
nych prezentów.
– Nie bójcie się pogody, wyjdźcie 

z domu, choćby na chwilę, zajrzyj-
cie pod drodze z pracy, zabierzcie 
dzieci, przyjdźcie na koncert. 
Pomóżmy razem. Ta akcja uda się 
tylko z wami – zachęcają złotory-
jan wolontariusze.
   Do akcji włączyło się kilkudzie-
sięciu partnerów Stowarzyszenia 
Nasze Rio, m.in.: wszystkie zło-
toryjskie szkoły oraz kilka szkół 
z terenu powiatu złotoryjskiego, 
Urząd Gminy Złotoryi i złotoryj-
ski ratusz.

(as)
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Witajcie 
na œwiecie

 

„W pieśni wolność” 

11 listopada, godz. 14.00 

sala widowiskowa 
ZŁOTORYJSKIEGO OŚRODKA KULTURY I REKREACJI 

Celem festiwalu jest pielęgnowanie kulturowego dziedzictwa kraju  

oraz wspieranie wychowania patriotycznego młodego pokolenia  

poprzez formy aktywności artystycznej. 

Zapraszamy solistów, grupy wokalne, grupy wokalno-instrumentalne. 

ZGŁOSZENIA DO 31.10.2016 r. (PONIEDZIAŁEK) 

 

24 października 
CZARNY PROTEST

W ramach ogólnopolskie-
go „Czarnego protestu” 
ubierzmy się na czarno, 
aby zaprotestować prze-
ciwko próbom łamania 
praw polskich kobiet i 
próbom niszczenia z tru-
dem wypracowanego 
kompromisu ustawy an-
tyaborcyjnej. W tym dniu 
bądźmy solidarni. Niech 
czarny ubiór będzie Na-
szą formą protestu.

KOD Złotoryja

TMZZ czeka na 
propozycje
Towarzystwo Miłośników 

Ziemi Złotoryjskiej, zgodnie 
z deklaracją złożoną na uroczystej 
sesji Rady Miejskiej w Złotoryj-
skim Ośrodku Kultury i Rekreacji 
w dniu 26 września 2016 r. (pisali-
śmy o tym w artykule „Tytuły 40 
lat po mistrzostwie” w nr. 37 „GZ” 
– dop. red.), zwraca się do złoto-
ryjan z apelem o zgłaszanie pro-
pozycji w sprawie upamiętnienia 
trzykrotnego mistrzostwa świata 
zdobytego przez czwórkę złoto-
ryjskich akrobatów. Oczekujemy, 
ażeby propozycja zawierała:

– formę upamiętnienia (np. tabli-
ca pamiątkowa, metalowy znak 
graficzny, znak + tablica, inna 
forma – jaka?),
– miejsce upamiętnienia (prosimy 
o wskazanie konkretnego miejsca, 
np. aleja, skwer, plac itp.).
Propozycje prosimy zgłaszać do 
15 listopada 2016 r. do TMZZ 
pisemnie lub telefonicznie (76 878 
81 37, 797 649 913, 602 581 042); 
posłużą one do rozmów z władza-
mi Złotoryi, które zamierzamy 
odbyć w listopadzie tego roku.

Zarząd TMZZ

Jakub Skotnicki 
z Legnicy, syn Agnieszki 
i Marcina, przyszedł na 
świat 12 października 

z wagą 3.150 g 
i miarą 52 cm

Wojciech Chałupa 
z Jaroszówki, syn Ewy 
i Jarosława, urodził się 
12 października, ważąc 

3.450 g i mierząc 57 cm

Oliwia Marciniak 
ze Złotoryi, 

córka Angeliki i Daniela, 
przyszła na świat 
14 października 
i ważyła 2.270 g 

oraz mierzyła 51 cm

Jakub Kubiak ze Złotoryi, 
syn Patrycji i Łukasza, 

urodził się 17 października
z wagą 3.300 g 
i miarą 56 cm
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Seniorzy wspominali
Miejska Biblioteka Publiczna w Złotoryi świętowała Dzień 
Seniora. Przybyli solenizanci obchodzili tę uroczystość 
śpiewem, wierszem oraz z humorem.

Niespełna 30 osób zebrało 
się przy kawie w książnicy, 

która podczas tego szczególnego 
święta gości seniorów już od 
wielu lat. – Mamy nadzieję, że 
czas, który tutaj spędzicie z nami, 
pozostanie w waszych wspomnie-
niach na dłużej – mówiła jedna z 
prowadzących spotkanie, Joanna 
Dawid. 
   Po krótkim wprowadzeniu 
nadszedł czas na humor, czyli 
dowcipy w jak najlepszym wyda-
niu. Rozbawieni seniorzy nie tyko 
wysłuchali kawałów opowiada-
nych przez prowadzące, ale także 
sami sypali nimi „jak z rękawa”, 
wywołując salwy śmiechu. Po 
tak udanym początku spotkania 
goście ze złotoryjskiego Klubu 
Seniora, Środowiskowego Domu 

Samopomocy w Złotoryi oraz 
sympatycy biblioteki oddali się 
nie tylko wspólnym śpiewom i 
recytacji wierszy, ale także wspo-
mnieniom oraz rozmowom. 
   Europejski Dzień Seniora przy-
pada na 20 października. Dzień 
Seniora obchodzony jest w kilku 
wariantach na poziomie global-
nym i lokalnym: 1 października 
jako Międzynarodowy Dzień 
Osób Starszych, 20 listopada jako 
Ogólnopolski Dzień Seniora oraz 
20 października jako Europejski 
Dzień Seniora. Wszystkie daty 
mają jednak wspólny cel – kształ-
tować społeczne postrzeganie 
osób starszych oraz podejmować 
wszelkie działania mające na celu 
zapewnienie im godnego życia. 

(imp)

Jak widać na zdjęciu, mieszkańcy ul. Słonecznej z humorem podeszli do remontu 
i wyciągnęli „pomocną dłoń” do niezdyscyplinowanych kierowców błądzących 
po osiedlowych uliczkach w poszukiwaniu przejazdu przez Złotoryję poza ofi-
cjalnym objazdem…

Sypią się mandaty na 
objeździe
Policja złotoryjska nałożyła 
już blisko pół setki manda-
tów na kierowców, którzy 
nie stosują się do tym-
czasowego oznakowania 
wprowadzonego w związku 
z remontem ul. Wojska 
Polskiego.

W ramach nadzoru objaz-
du przez ulice Hożą oraz 

Lubelską ujawniliśmy szereg na-
ruszeń przepisów przez nieodpo-
wiedzialnych kierowców. Aż 47 
kierujących zostało ukaranych 

mandatem karnym w wysokości 
500 zł za niestosowanie się do zna-
ków drogowych 3,5 tony na ulicy 
Lubelskiej – mówi asp. sztab. Artur 
Kuba, kierownik Referatu Ruchu 
Drogowego Komendy Powiatowej 
Policji w Złotoryi. – Te zachowania 
skutkują degradacją infrastruktury 
drogowej oraz stwarzają ogromne 
zagrożenie dla pieszych ze wzglę-
du na szerokość jedni – dodaje szef 
złotoryjskiej drogówki.
   Monitoring ul. Lubelskiej prowadzi 
również Straż Miejska w Złotoryi, 
która skierowała na skrzyżowanie z 
ul. Wojska Polskiego jedną z kamer 
miejskich. Zapisuje ona numery re-

jestracyjne tirów wjeżdżających w 
Lubelską. – Wg naszych obserwa-
cji, sytuacja jest obecnie lepsza niż 
w pierwszych dniach objazdu, do 

czego przyczyniły się zapewne ko-
rekty w oznakowaniu tymczasowej 
organizacji ruchu, np. przesunięcie 
znaków w Jerzmanicach-Zdroju zza 
skrzyżowania przed krzyżówkę, co 
pozwala kierowcom ciężarówek 
jadącym od strony Jeleniej Góry 
odpowiednio wcześniej uniknąć 
wjazdu do miasta. Takich, którzy 
ignorują zakazy, nadal jednak nie 
brakuje. Zapisy z naszej kamery, 
jeśli policja potraktuje je jako do-
wód, pozwolą rozliczyć kierowców 
ciężarówek – podkreśla Jan Pomy-
kała, komendant Straży Miejskiej 
w Złotoryi.

(as)

Dziewczynka 
ginie w silosie
W Ernestynowie zginęła 6-letnia dziewczynka. Wpadła do 
silosu na kukurydzę. Do dramatu doszło w niedzielę.

O okolicznościach tragedii na 
razie wiemy niewiele – Pro-

kuratura Rejonowa w Złotoryi nie 
udziela w tej sprawie informacji, 
a rzecznik prasowa Prokuratury 
Okręgowej w Legnicy była wczo-
raj nieosiągalna. Z naszych nieofi-
cjalnych informacji wynika, że do 
wypadku doszło na terenie dużego 
gospodarstwa rolnego, podczas 
prac związanych ze zbiorem kuku-
rydzy. W czasie jej wysypywania 
z naczepy do zbiornika do środka 
wpadła dziewczynka, którą przy-

sypało ziarno. Dziecko udało się 
po chwili wydobyć ze zbiornika, 
ale reanimacja prowadzona przez 
zespół pogotowia ratunkowego nie 
przyniosła efektu. Dziewczynka 
zmarła.
   Przypomnijmy, że niemal do-
kładnie 5 lat temu w niewielkim 
Ernestynowie, położonym na tere-
nie gminy Złotoryi, doszło do innej 
tragedii z udziałem dziecka. Pod 
kołami szkolnego autobusu zginęła 
wówczas 5-letnia dziewczynka.

(as)

Wspomnienie o kasztelanie
W dniu 8 października w kościółku w Czaplach poże-
gnaliśmy Naszego Drogiego Kolegę i Przyjaciela Zenona 
Bernackiego. Łącząc się w bólu z Jego najbliższymi, 
wspominamy Zenona jako wybitnego samorządowca 
ziemi złotoryjskiej, kasztelana Zamku Grodziec, ale i 
wspaniałego człowieka. Cześć Jego pamięci.

Radni powiatu, miasta i gminy Złotoryi: 
Paweł Okręglicki, Zenon Baranowski, 

Dariusz Dobosz, Marcin Gagatek, Stanisław Pazera, 
Waldemar Wilczyński 
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Street workout (nie)łatwa sprawa
Park do uprawiania street workoutu w Złotoryi odwiedzają młodzi ludzie chcący się spróbować w tej zdobywającej coraz większą popularność w Polsce 
dyscyplinie sportowej. Jednak złe przygotowanie do ćwiczeń oraz przecenienie własnych sił i możliwości może doprowadzić do niebezpiecznych sytu-
acji. Aby temu zapobiec, należy wiedzieć „co z czym się je”.

Poczytałem w internecie, co 
w takim parku można robić i 

poszedłem z kolegami ćwiczyć. 
Na drugi dzień byłem cały obolały 
– opowiada 16-letni złotoryjanin 
spotkany przez nas w parku. W 

którym miejscu chłopak popełnił 
błąd? Zapomniał lub nie wiedział 
o kilku podstawowych zasadach, 
o których rozmawiamy z Jakubem 
Dzięglowskim, którego starania 
doprowadziły do tego, że złoto-
ryjski ratusz wybudował park do 
street workoutu.

GZ: Jakie rady dałbyś człowie-
kowi, który wcześniej nie miał 
do czynienia z tym sportem?
Jakub Dzięglowski: – Od tego, ja-

kie będą twoje początki, decyduje 
to, czym aktualnie zajmujesz się i 
czy wcześniej miałeś do czynienia 
z aktywnością fizyczną. W street 
workout plan treningowy to pod-
stawa. Jeżeli prowadzisz siedzący 

tryb życia, powinieneś zacząć od 
małych kroków, powoli wdrażając 
treningi w życie. Najlepiej zaczynać 
od najłatwiejszych ćwiczeń typu 
pompki, ewentualnie pompki na 
kolanach, podciąganie ze stopami 
na podłodze. Te wszystkie ćwicze-
nia wzmocnią ciało, przygotowując 
je do bardziej skomplikowanych 
ćwiczeń, takich jak podciągania 
klasyczne czy pompki na poręczach. 
Powinieneś pamiętać o wzmocnie-
niu brzucha i pleców.

Jaki jest kolejny krok?
– Po tym, jak wzmocnimy mięśnie, 
używając gum do podciągnięć lub 
wykonując pompki na podwyższe-
niu, możemy przejść do bardziej 
skomplikowanych ćwiczeń. Bar-
dzo ważne jest, aby nie przecenić 
swoich możliwości, zabierając 
się od razu za figury. Powinieneś 
stopniowo podchodzić do tego, 
tworząc bardzo dobrą bazę, która 
pozwoli na ewolucję. Wykonuj 
serie pompek, połącz je w serii z 
podciągnięciami, zmieniaj chwy-
ty na podciągnięciach i dodawaj 
utrzymywanie izometrii ciała.

Jak często i jak intensywnie po-
winno się ćwiczyć, aby nie zrobić 
sobie krzywdy?
– Po pierwszym treningu będziesz 
miał 2- lub nawet 3-dniowe domsy 
(zakwasy – dop. red.). Intensyw-
ność treningów to bardzo indy-
widualna sprawa, która zależy w 
dużej mierze od twojego trybu ży-
cia, odżywiania i chyba jednego z 
najważniejszych czynników, czyli 
ilości czasu, jaki poświęcasz na 
sen i jak ciężkie treningi robisz.

Czyli codzienne treningi na po-
czątek odpadają?
– Najprawdopodobniej w pierw-
szym tygodniu wykonasz 2, góra 
3 treningi, ale już potem możesz 
zwiększyć częstotliwość do 4. 
Ja osobiście trenuję 6 razy w 
tygodniu. 

Gdy już jesteśmy na placu, to od 
czego zaczynamy?
– Z własnego doświadczenia mó-
wię: zacznij od rozgrzewki. Na co 
dzień widzę nieliczne osoby, które 
robią rozgrzewkę, a praktycznie 
pojedyncze wykonują ją prawi-
dłowo. Pamiętajcie, by skupić się 
na barkach, stawach łokciowych, 
większość ćwiczeń wykonujemy 
górnymi kończynami, dlatego one 
najczęściej cierpią. Pracuj również 
nad mobilnością barków.

Co po rozgrzewce?
– Po rozgrzewce możesz przejść 
do treningu. Osobiście preferuję 
zwiększanie każdej kolejnej serii o 
1 powtórzenie (podciągania, wej-
ścia siłowe) lub o 2 powtórzenia 
(pompki, pompki na poręczach). 
Jeżeli masz trudności z takim 
treningiem, możesz ustalić stałą 
liczbę powtórzeń, np. 10 i wy-
konać 5 serii. Jeżeli wykonujesz 
pompki na podwyższeniu, obniż 
poprzeczkę i mięśnie będą zmu-
szone do większego wysiłku.

Podciąganie to chyba najłatwiej-
sze z ćwiczeń?
– Wbrew pozorom z tym ćwicze-
niem ludzie mają najwięcej pro-
blemów. Pamiętajmy, że można 
je wykonywać z pomocą drugiej 
osoby, która asekuruje nas z tyłu, 
trzymając za stopy, podciągamy 
się z pomocą, ale ruch powrotny 
wykonujemy samodzielnie i to 
jak najwolniej. Bardzo przydatna 
może okazać się guma do podcią-
gnięć, która ma różne poziomy 
oporu i możemy łatwo dobrać 
odpowiednią do aktualnej formy. 
Możemy także wykonać podcią-
gnięcie z wyskoku, a następnie 
schodzimy w dół jak najwolniej.

Takie ćwiczenia muszą nieźle 
rozwijać mięśnie?

– Jeżeli stwierdzisz, że przy-
szedł czas na rozbudowę masy 
mięśniowej, to nie ukrywam, że 
będzie potrzeba używania dodat-
kowych obciążeń, np. kamizelki 
obciążeniowej albo ciężaru na 
pasie. Polecam pierwszą wersję, 
gdyż wtedy ciężar rozkłada się 
równomiernie. Całkiem możliwe, 
że będziesz zmuszony do zwięk-
szenia kaloryczności w posiłkach, 
nie mówię tu jednak o batonikach 
czy hamburgerach.

No właśnie, co z dietą?
– Street workout to nie tylko plac, 
park, ćwiczenia i zawody. To 
również dieta, która odgrywa tu 
ogromną rolę. Jedną z głównych 
idei street workout jest prowadze-
nie zdrowego trybu życia. Należy 
spożywać tylko i wyłącznie pro-
dukty przygotowane w domu. 
Dodatkowo ogranicz spożycie 
słodyczy. Od produktów, jakie 
spożywamy, będzie zależało nasze 
samopoczucie i, co najważniejsze, 
nasza regeneracja po treningach. 
Oczywiście możemy poprosić 
kogoś doświadczonego o ułożenie 
diety na bazie produktów natu-
ralnych. Jeżeli ktoś ma problem 
z nadwagą, ułożenie dobrej diety 
pozwoli na szybsze osiągnięcie 
celu.

(Michał Sędrowicz) 
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Bajkowo i konkursowo 
w książnicy
W Miejskiej Bibliotece Publicznej w Złotoryi odbyły się dwie imprezy czytelnicze: przed-
stawienie dla dzieci „Klimacik i Decybelek” oraz drugi etap konkursu czytelniczego „Edith 
Nezbit”.

O młodych 
dla młodych
„Młodzież w małym mieście – szanse i wyzwania” – pod 
takim hasłem odbędzie się za tydzień w Złotoryi lokalne 
forum, które w ramach programu „Równać szanse” organi-
zuje Stowarzyszenie Nasze Rio.

W trakcie forum, poza omó-
wieniem wyników badań 

społecznych, będziemy dyskuto-
wać i pracować warsztatowo nad 
analizą sytuacji młodzieży zło-
toryjskiej, inwentaryzować dzia-
łania prowadzone dla młodych, 
możliwości i zagrożenia, jakie 
stwarza życie w małym mieście. 
Przede wszystkim jednak postara-
my się wspólnie wypracować pro-
pozycje rozwiązań wspierających 
młodzież ze Złotoryi – tłumaczy 
Barbara Zwierzyńska-Doskocz, 
prezes stowarzyszenia.
   W spotkaniu wezmą udział 
dyrektorzy szkół, naczelnicy 
wydziałów oświaty w urzędach sa-
morządowych, radni, nauczyciele 
i pedagodzy, opiekunowie samo-

rządów uczniowskich czy doradcy 
zawodowi. Gościem specjalnym 
ma być Artur Dołęga, dyrektor 
„Równać szanse”, największego 
w Polsce programu dotacyjnego 
skierowanego do młodzieży z 
małych miast.
   Forum odbędzie się 27 paździer-
nika o godz. 9 w sali konferencyj-
nej Powiatowego Ośrodka Dosko-
nalenia Nauczycieli i Poradnictwa 
Psychologiczno-Pedagogicznego, 
które jest partnerem stowarzy-
szenia w projekcie. Spotkanie 
organizowane jest w ramach pro-
gramu Polskiej Fundacji Dzieci i 
Młodzieży finansowanego przez 
Polsko-Amerykańską Fundację 
Wolności.

(as)

Zwyciężczynie konkursu z komisją

Najpierw dla 89 uczniów 
przybyłych  z  Ośrodka 

Szkolno-Wychowawczego, Ze-

społu Szkół Miejskich oraz 
Szkoły Podstawowej nr 1 w 
Złotoryi wystąpił Teatr Duet 

z Krakowa. Bajka o tematyce 
ekologicznej uświadomiła mło-
dym widzom, że ekologiczne 

życie to nie tylko segregowanie 
śmieci. Aktorzy w sposób za-
bawny i humorystyczny próbo-

wali uwrażliwić uczniów na inne 
aspekty ekologii, takie jak hałas, 
zdrowe odżywianie czy zmiany 
klimatyczne.
   Następnie odbył się konkurs czy-
telniczy, w którym udział wzięli 
zwycięzcy pierwszego etapu, 
zorganizowanego w książnicach 
w Pielgrzymce, Złotoryi, Zagrod-
nie oraz Rokitnicy. Uczestnicy 
przystąpili do pisemnego testu, 
który wyłonił 3 finalistów. Jed-
nak to część ustna zadecydowała, 
kto zajmie poszczególne miejsca. 
Najlepsza okazała się Justyna 
Szymańska (Złotoryja), drugie 
miejsce zajęła Julia Przydatek 
(Rokitnica), trzecie zaś Katarzyna 
Surówka (Zagrodno).

(imp)

CENY ARTYKUŁÓW SPOŻYWCZYCH SPRZEDAWANYCH  
NA ZŁOTORYJSKIM TARGOWISKU W DNIU 19 października 2016 r.

 JABŁKA polskie – od 2,20 zł/kg 
 CYTRYNY – od 9,00 zł/kg  CZOSNEK – od 2,00 zł/główka
 JAJKA – od 35 gr/szt.
 OGÓREK polski gruntowy – od 5,80 zł/kg  
 OGÓRKI szklarniane polskie – od 7,80 zł/kg 
 PIECZARKI zwykłe – od 7,50 zł/kg, prawdziwkowe – od 6,90 zł/kg
 KALAREPA – od 2,50 zł/szt.  ZIEMNIAKI polskie – od 0,80 zł/kg 
 CEBULA zwykła – od 1,70 zł/kg  SELER – od 4,50 zł/kg
 POMIDORY zwykłe – od 4,50 zł/kg; malinowe – od 6,50 zł/kg
 RZODKIEWKA – od 1,50 zł/pęczek 
 BOTWINKA – od 2,50 zł/pęczek
 SAŁATA lodowa – od 3,00 zł/szt., masłowa – od 2,50 zł/szt.
 SZCZYPIOR – od 1,50 zł/pęczek  BURAKI – od 1,50 zł/kg
 MARCHEW – od 2,00 zł/kg  KAPUSTA polska – od 1,00 zł/kg 
 BRUKSELKA – od 6,50/kg, 
 FASOLKA szparagowa – od 4,90 zł/kg
 PIETRUSZKA korzeń – 6,50 zł/kg  PAPRYKA – od 4,50 zł/kg 
 DYNIA – 1,80 zł/kg  SŁONECZNIK – 2,90 zł/szt.
 KALAFIOR –  od 1,50 zł/kg  CUKINIA – od 2,50 zł/kg
 LUBCZYK – 3,00 zł/pęczek  SZCZAW – 3,00 zł/pęczek
 SZPINAK – 5,00 zł/opakowanie  JARMUŻ – 6,00 zł/pęczek
 RZODKIEW biała – 4,50 zł/kg   RZEPA czarna – 3,90 zł/kg
 BOCZNIAK – 15,00 zł/kg  ŚLIWKA – 7,60 zł/kg 
 GRUSZKA – 4,90 zł/kg   PIGWA – 7,00 zł/kg
 ORZECH włoski – 12,00 zł/kg   ORZECH laskowy – 15,00 zł/kg
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Złotoryjska oświata świętowała
W piątek z okazji Dnia Edukacji Narodowej złotoryjskie szkoły miały wolne od zajęć. Tradycyjnie też w tym dniu burmistrz Robert Pawłowski nagrodził nauczycieli miejskich szkół i przedszkoli, którzy przybyli na oficjalne obchody  
do Domu Spotkań i Integracji Społecznej przy SP nr 1 w Złotoryi.

Wspólne życie 
małymi kroczkami
W towarzystwie dzieci, wnuków oraz w gronie przyjaciół i 
krewnych swoje złote gody świętowali w sobotę Jadwiga i 
Leszek Wieczorkowie. Uroczystość odbyła się w Urzędzie 
Stanu Cywilnego w Złotoryi, gdzie małżonkowie odebrali z 
rąk burmistrza pamiątkowe medale za długoletnie pożycie.

W Zespole dobry zespół jest
Dzień Nauczyciela po raz pierwszy świętowany był w Zespole Szkół Miejskich w Złotoryi. W czwartek w placówce przy Wilczej posypały się nagrody, które dyrektor Danuta Boroch  
zdecydowała się przyznać swoim pracownikom na forum całej szkoły.

Jadwiga i Leszek Wieczorko-
wie poznali się w 1962 r. w 

Bydgoszczy, gdzie obydwoje 
chodzili do szkół. Było to w 
kawiarni „Pod Niedźwiedziem”. 
– Znałem siostrę żony i tak się 
zapoznaliśmy. Podobała mi się 
już wcześniej – wspomina pan 

Leszek, który przyznaje, że pani 
Jadwiga zauroczyła go w każdym 
możliwym calu. – Podobało mi 
się w żonie dosłownie wszystko i 
nadal podoba – mówi. Po czterech 
latach związku wzięli ślub i posta-
nowili, że zamieszkają w Złotoryi. 
– Bardzo nam się tutaj podobało, 
bo to piękne miasto – mówi pani 
Jadwiga. Trzy razy proponowano 
im mieszkanie w Bydgoszczy, 
i trzy razy odmawiali. – Prezes 
spółdzielni powiedział, że takich 
wariatów dawno nie widział. W 
tamtych czasach marzeniem było 
dostanie mieszkania – wspomina 
pan Wieczorek. – Dodatkowo moi 
rodzice tutaj mieszkali i miałem 
pracę w Jerzmanicach Zdroju – 
dodaje. 
   Małżonkowie doczekali się 2 
dzieci: syna i córki oraz 4 wnucząt, 
w tym jednej wnuczki. – Przez 30 
lat prowadziliśmy wspólne gospo-
darstwo z teściami. Dlatego mamy 

teraz rodzinę wielopokoleniową 
oraz od lat tych samych przyjaciół, z 
którymi się spotykamy – opowiada 
pani Wieczorek. Jak twierdzą mał-
żonkowie, nigdy się nie pokłócili. 
– Jak żona się zdenerwowała, to ja 
wychodziłem, obchodziłem miasto 
i wracałem do domu. Pytałem się, 

czy wszystko już dobrze, i było – 
mówi pan Leszek, który podkreśla, 
że w związku trzeba ze sobą dużo 
rozmawiać. – Jeśli zaczyna się na 
siebie krzyczeć, to nie znajdzie się 
konsensusu – twierdzi. – Nie można 
też mieć wielkich oczekiwań wobec 
siebie. Wszystko musi odbywać 
się małymi kroczkami – dodaje z 
kolei pani Jadwiga. – Ja znalazłem 
wspaniałego człowieka w mojej 
żonie. Dla nas życie jest piękne. Ni-
gdy nie marzyłem, że będę miał w 
życiu tak dobrze – mówi szczęśliwy 
i wzruszony pan Leszek.
   Państwo Wieczorkowie, którzy 
gratulacje z okazji jubileuszu 
otrzymywali z rąk rodziny, otrzy-
mali je także od burmistrza Rober-
ta Pawłowskiego. Oprócz medali 
przyznanych przez Prezydenta 
Rzeczypospolitej Polskiej włodarz 
miasta podarował parze także cera-
miczne aniołki na szczęście.

(imp)

Nauczycielki wyróżnione Nagrodą Burmistrza
Burmistrz dziękował także nauczycielkom, które w minionym roku 
odeszły na emeryturę

Ze Dniem Edukacji Narodowej 
jest tak, że choć to święto tych, 

którzy uczą, najbardziej cieszą 
się z niego uczniowie, którzy 14 
października (a często też i dzień 
przed) nie mają sprawdzianów, 
nie są pytani, a lekcje mają mniej 
oficjalny wymiar.
– Dlatego w takim dniu jak dzisiaj 
powinniście ciepło pomyśleć o 
swoich nauczycielach. Bo nauczy-
ciele Zespołu Szkół Miejskich są 
świetnie wykształceni, pokończyli 
różne studia i mogą uczyć po 2-3 
przedmioty. Uciekają się do nie-
prawdopodobnych sztuczek, żeby 
wbrew waszej woli nauczyć was 
rzeczy, które przydadzą wam się w 
życiu – tymi słowami pani dyrektor 
zwróciła się do uczniów obu szkół, 
podstawówki i gimnazjum, którzy 

zgromadzili się na uroczystej 
akademii w hali „Tęcza”. Przypo-
mniała też dzieciom i młodzieży 
stare chińskie porzekadło, które 

mówi, że nauczyciel otwiera tylko 
drzwi do wiedzy. – Do środka, po 
wiedzę, musicie wejść już sami – 
zachęcała swoich podopiecznych 

Na wstępie uroczystości uczczo-
no pamięć zmarłej kilka dni 

wcześniej Bożeny Pecyny, nauczy-
cielki i wieloletniej wicedyrektorki 
SP nr 1 w Złotoryi. Po minucie 
ciszy głos zabrał Robert Pawłowski. 
Wywołał 6 nauczycieli, którzy tego 
dnia otrzymali Nagrodę Burmistrza 
Miasta Złotoryi.
   Za organizację wielu uroczystości, 

konkursów i imprez kulturalnych 
na terenie miasta oraz poszerzanie 
zakresu działań przedszkola do-
tyczących zadań dydaktycznych, 
wychowawczych i opiekuńczych 
poprzez udział dzieci m.in. w róż-
nych spotkaniach i obchodach świąt 
narodowych wyróżniono Halinę 
Kocimską z Przedszkola Miejskiego 
nr 2 w Złotoryi. Za podejmowa-

nie dodatkowych zadań na rzecz 
przedszkola, organizowanie imprez 
integrujących z innymi placów-
kami oświatowymi, promowanie 
placówki w środowisku poprzez 
udział w różnych konkursach i 
przeglądach nagrodzono Grażynę 
Majoch z Przedszkola Miejskiego 
nr 1 w Złotoryi. Nagrodę za osią-
ganie przez uczniów wysokich 

Jadwiga i Leszek Wieczorkowie w otoczeniu wnuków
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Złotoryjska oświata świętowała
W piątek z okazji Dnia Edukacji Narodowej złotoryjskie szkoły miały wolne od zajęć. Tradycyjnie też w tym dniu burmistrz Robert Pawłowski nagrodził nauczycieli miejskich szkół i przedszkoli, którzy przybyli na oficjalne obchody  
do Domu Spotkań i Integracji Społecznej przy SP nr 1 w Złotoryi.

Podczas uroczystości dyrektor Boroch ogłosiła nazwiska gimnazjalistów, którzy 
uzyskali w tym semestrze stypendia za wysokie wyniki w nauce (w kwocie od 
100 do 200 zł). Komisja stypendialna przyznała je 11 uczniom: Mironowi Kwiat-
kowskiemu, Krystynie Wynar, Krzysztofowi Wocie, Zuzannie Lipińskiej, Angelice 
Kasprzak, Julii Surówce, Klaudii Chmielowskiej, Zofii Nowak, Oskarowi Opydowi, 
Wiktorii Wolniczek i Sarze Knapik. Stypendium będzie wypłacane przez 5 miesięcy, 
do stycznia przyszłego roku

W Zespole dobry zespół jest
Dzień Nauczyciela po raz pierwszy świętowany był w Zespole Szkół Miejskich w Złotoryi. W czwartek w placówce przy Wilczej posypały się nagrody, które dyrektor Danuta Boroch  
zdecydowała się przyznać swoim pracownikom na forum całej szkoły.

Podziekowania dla wszystkich pracowników złotoryjskiej oświaty złożone zostały na ręce dyrektorów i kie-
rowników placówek

Burmistrz dziękował także nauczycielkom, które w minionym roku 
odeszły na emeryturę

Danuta Boroch.
   Dyrektorka podziękowała też 
za trud i kreatywność swoim na-
uczycielom. – Jestem tu krótko, ale 

już wiem, że jesteście wspaniałym 
zespołem – zaznaczyła i poprosiła 
uczniów o brawa, których ci ostat-
ni nie szczędzili. Poza oklaskami 

część kadry nauczycielskiej otrzy-
mała Nagrodę Dyrektora. Trafiła 
ona do rąk: Bogumiły Bachór, Ma-
rii Bielak, Janusza Bobera, Pauliny 
Chaim, Beaty Chudzińskiej, Beaty 
Dąbrowskiej, Wiesława Grzywy, 
Marzanny Hajdun, Magdaleny 
Hrycaj, Doroty Jarczak, Anny Jóź-
wiak, Damiana Komady, Kamili 
Kramek, Witolda Kuczyńskiego, 
Jolanty Kurasz-Dul, Teresy Łu-
kaszewskiej, Urszuli Markow-
skiej, Iwony Pierzchały, Marty 
Preyzner, Jarosława Sarkowicza, 
Beaty Siudak i Jadwigi Stępniak. 
Z kolei cztery nauczycielki: Te-
resa Gruszczyńska, Bogumiła 
Bachór, Renata Fuchs i Urszula 
Markowska otrzymały wyróżnie-
nia za wieloletnią pracę w szkole. 
Nagrody dostali też pracownicy 

administracji i obsługi szkoły.
   Dla swoich nauczycieli ucznio-
wie ZSM przygotowali występy 
artystyczne z tańcami, piosenkami, 
recytacjami, a nawet skeczami ka-
baretowymi. Dekorację do akade-

mii stanowiły prace, przygotowane 
przez uczniów SP nr 3 na szkolne 
konkursy plastyczne zatytułowane 
„Mój ulubiony nauczyciel” i „Por-
tret mojego wychowawcy”.

(as)

wyników w konkursach na szczeblu 
międzynarodowym, ogólnopolskim 
i organizację wielu uroczystości, 
konkursów oraz imprez kultural-
nych na terenie powiatu i miasta, a 
także przyczynienie się do uzyskania 
przez gimnazjum miejskie w 2014 
roku statusu szkoły DSD otrzymała 
Wioleta Michalczyk z Zespołu 
Szkół Miejskich w Złotoryi. Za 

uzyskanie przez uczniów wysokich 
wyników w nauce i kształtowanie 
ich talentów poprzez udział w kon-
kursach na szczeblu ogólnopolskim 
oraz regionalnym, promowanie 
placówki w środowisku poprzez 
uczestnictwo w różnych przeglą-
dach nagrodzono Bożenę Ostropol-
ską z Zespołu Szkół Miejskich w 
Złotoryi. Kolejną nagrodzoną osobą 

była Renata Śnieszko-Pawłowska ze 
Szkoły Podstawowej nr 1 im. Marii 
Konopnickiej w Złotoryi, która 
wyróżnienie otrzymała za uzyskanie 
przez uczniów wysokich wyników 
w nauce i kształtowanie ich talentów 
poprzez udział i osiągane wyniki 
w konkursach na szczeblu ogól-
nopolskim oraz regionalnym. Za 
podejmowanie dodatkowych zadań 

na rzecz przedszkola, organizowanie 
imprez integrujących z innymi pla-
cówkami oświatowymi, promowa-
nie placówki w środowisku poprzez 
udział w konkursach i przeglądach 
nagrodę otrzymała Elżbieta Wróbel 
z Przedszkola Miejskiego nr 2 w 
Złotoryi.
   Nie zapomniano także o nauczy-
cielach, którzy w minionym roku 

przeszli na emeryturę. Za trud 
kształcenia wielu pokoleń złoto-
ryjskich uczniów i przekazaną im 
wiedzę podziękowania otrzymały 
Krystyna Antonowicz i Krystyna 
Michalczyk, nauczyciele Gimna-
zjum im. Valentina Trozendorfa w 
Złotoryi.
   Życzenia z okazji Dnia Eduka-
cji Narodowej otrzymali wszy-
scy nauczyciele, dyrektorzy oraz 
pracownicy miejskich placówek 
oświatowych. – Chciałbym podzię-
kować za dotychczasową pracę. 
Przychodzą czasy trudne ze względu 
na niż demograficzny oraz czekające 
nas naprawdę ciężkie reformy w 
oświacie. Jednak my jako miasto 
cały czas myślimy o złotoryjskim 
szkolnictwie – powiedział podczas 
swojego przemówienia włodarz 
miasta.
   Uroczystość przeplatana była 
występami uczniów, którzy poprzez 
piosenki i wiersze dziękowali swoim 
nauczycielom za trud pracy włożony 
w ich edukację. Wszyscy obecni go-
ście otrzymali też pamiątkowe kartki 
wykonane przez uczniów. (imp)



STR. 10  NR 40 (951)    

Zasiłek pielęgnacyjny czy dodatek?
Jaka jest różnica między zasiłkiem pielęgnacyjnym a dodatkiem pielęgnacyjnym? Bardzo często te dwa podobne 
pojęcia są mylone przez klientów ZUS. Komu należą się te świadczenia i kto je wypłaca?

Żeby doczekać do emerytury…
Pracownik, który lada moment osiągnie wiek emerytalny, jest w okresie chronionym. Nie zawsze jednak taka 
ochrona jest na tyle skuteczna, żeby nie mógł być przez pracodawcę zwolniony. Dzieje się tak np. w sytuacji, gdy 
firma ogłosi upadłość. Niełatwo jest znaleźć nową pracę seniorowi, więc po jej utracie znajduje się on w trudnej 
dla siebie sytuacji. Rozwiązaniem dla niego może być świadczenie przedemerytalne.

Dodatek pielęgnacyjny wypłaca Zakład 
Ubezpieczeń Społecznych, natomiast 

zasiłek – gmina. Skąd to zamieszanie? Przez 
długi czas tylko ZUS wypłacał zarówno 
zasiłki, jak i dodatki pielęgnacyjne. Później 
wypłatę zasiłków przejęły urzędy właściwe 
dla miejsca zamieszkania świadczeniobior-
cy – wójt, burmistrz lub prezydent miasta, a 
dodatki w dalszym ciągu wypłaca ZUS.
– Gdy nastąpiła zmiana w przepisach, ZUS 
powiadomił o tym listownie wszystkich 
pobierających zasiłek pielęgnacyjny, poin-
formował także o konieczności złożenia w 
określonym terminie wniosku o zasiłek do 
właściwej instytucji, czyli np. do ośrodków 
pomocy społecznej. Jednak, choć minęło już 
sporo czasu od wprowadzenia zmian, nawet 
jeszcze dziś nie wszyscy odróżniają zasiłek 
pielęgnacyjny od dodatku – mówi Iwona 
Kowalska, regionalny rzecznik prasowy 
ZUS na Dolnym Śląsku.  

Dla kogo dodatek?
Wypłacany przez ZUS dodatek pielęgna-

cyjny przysługuje osobie uprawnionej 
do emerytury lub renty tylko w dwóch 
przypadkach. Pierwszy z nich ma miej-
sce wtedy, gdy osoba ta została uznana 
za całkowicie niezdolną do pracy i do 
samodzielnej egzystencji (dawna I grupa 
inwalidztwa), drugi – gdy skończyła 75 
lat. Wyjątek stanowią renty socjalne, do 
których nie przysługują dodatki pielę-
gnacyjne, gdyż pobierającym takie renty 
zasiłki pielęgnacyjne przyznają i wypłacają 
przeważnie ośrodki pomocy społecznej, 
więc nie robi tego ZUS.
– Należy pamiętać, że prawo do dodatku 
pielęgnacyjnego z ZUS nie jest uwarunko-
wane nieposiadaniem prawa do zasiłku pie-
lęgnacyjnego. Natomiast prawo do zasiłku 
pielęgnacyjnego z instytucji gminnej przy-
sługuje jedynie osobie, która nie jest upraw-
niona do dodatku z ZUS. Osoba, której ZUS 
przyznał dodatek pielęgnacyjny, zostaje o 
tym fakcie powiadomiona pisemną decyzją 
ZUS i jeżeli pobiera zasiłek pielęgnacyjny, 
powinna ten fakt jak najszybciej zgłosić do 

instytucji, która jej to świadczenie wypłaca 
– ostrzega Iwona Kowalska.
Osoby, które ukończyły 75 lat, dostają do-
datek pielęgnacyjny z ZUS „z urzędu”. Nie 
muszą składać żadnych wniosków, gdyż po 
osiągnięciu odpowiedniego wieku ZUS sam 
rozpocznie wypłatę dodatku. 
Natomiast dodatek pielęgnacyjny przy-
znawany na podstawie orzeczenia lekarza 
orzecznika ZUS, jeżeli stwierdzi on całkowi-
tą niezdolność do pracy i do samodzielnej eg-
zystencji, jest przyznawany „na wniosek” – 
żeby go dostać, trzeba wystąpić z wnioskiem 
o jego wypłatę. Wniosek można złożyć w 
ZUS osobiście lub przesłać pocztą. Może to 
także zrobić opiekun lub osoba upoważniona 
przez pacjenta. Do wniosku należy dołączyć 
zaświadczenie o stanie zdrowia wystawione 
przez lekarza prowadzącego leczenie (druk 
N-9), dokumentację medyczną oraz inne 
dokumenty mające znaczenie dla wydania 
orzeczenia. Dodatek pielęgnacyjny wynosi 
aktualnie 208,67 zł (stan na 2016 r.) i jest 
każdego roku waloryzowany.

Dla kogo zasiłek?
Zasiłek pielęgnacyjny przysługuje niezależ-
nie od wysokości osiąganego dochodu i jest 
przyznawany w celu częściowego pokrycia 
wydatków wynikających z niezdolności do 
samodzielnej egzystencji. Zasiłek wypła-
cany jest co miesiąc w kwocie 153,00 zł i 
przysługuje:
1) niepełnosprawnemu dziecku (w wieku 
do ukończenia 16. roku życia na podstawie 
orzeczenia o niepełnosprawności);
2) niepełnosprawnej osobie w wieku 
powyżej 16. roku życia legitymującej się 
orzeczeniem o znacznym stopniu niepełno-
sprawności lub orzeczeniem ZUS o całko-
witej niezdolności do pracy i samodzielnej 
egzystencji lub orzeczeniem o zaliczeniu do 
I grupy inwalidzkiej;
3) niepełnosprawnej osobie w wieku po-
wyżej 16. roku życia, legitymującej się 
orzeczeniem o umiarkowanym stopniu 
niepełnosprawności lub orzeczeniem ZUS 
o całkowitej niezdolności do pracy lub 
orzeczeniem o zaliczeniu do II grupy inwa-
lidzkiej, jeżeli niepełnosprawności powstała 
w wieku do ukończenia 21. roku życia;
4) osobie, która ukończyła 75. rok życia.
Zasiłek pielęgnacyjny nie przysługuje 
osobie, która pobiera już dodatek pielę-
gnacyjny z ZUS lub przebywa w instytucji 
zapewniającej całodobowe utrzymanie (np. 
dom opieki społecznej).

W myśl art. 39 kodeksu pracy, praco-
dawca nie może wypowiedzieć umo-

wy o pracę swojemu etatowemu pracowni-
kowi, jeżeli brakuje mu nie więcej niż 4 lata 
do osiągnięcia wieku emerytalnego. Zakaz 
wypowiadania osobie w wieku przedemery-
talnym dotyczy każdej umowy o pracę, bez 
względu na to, czy jest ona zawarta na czas 
określony, czas nieokreślony czy na okres 
próbny. Jednak zakaz nie chroni pracownika 
przed rozwiązaniem umowy terminowej w 
momencie, gdy upływa czas, na który zosta-
ła zawarta. Także w przypadku ogłoszenia 
upadłości lub likwidacji zakładu pracy 
przyszły emeryt pozostaje bez ochrony. 
Niełatwo jest znaleźć nową pracę seniorowi, 
więc po jej utracie znajduje się on w trudnej 
dla siebie sytuacji. Rozwiązaniem dla niego 
może być świadczenie przedemerytalne.

Kto może się starać o świadczenie 
przedemerytalne w ZUS?
– To świadczenie jest przede wszystkim dla 
osób, które były zatrudnione na umowę o 
pracę i nie ze swojej winy ją straciły. Fa-
chowo mówimy, że „rozwiązały stosunek 
pracy lub stosunek służbowy z przyczyn 
dotyczących zakładu pracy” – mówi Graży-
na Tichoniuk, zastępca dyrektora oddziału 
ZUS we Wrocławiu. 
Kolejna grupa uprawniona do świadcze-
nia to przedsiębiorcy, którzy prowadzili 
działalność przez co najmniej 2 lata aż do 
ogłoszenia upadłości przez sąd. Co ważne, 
za cały okres prowadzonej działalności mu-
szą mieć opłacone składki na ubezpieczenia 
społeczne.  
– O świadczenie mogą się starać także 
osoby, które pobierały rentę z tytułu nie-
zdolności do pracy nieprzerwanie przez co 

najmniej 5 lat i ich prawo do renty ustało. 
Oczywiście powód pozostawania bez pracy 
to jedno. Trzeba też spełnić szereg innych 
warunków dotyczących wieku i stażu 
ubezpieczeniowego – zastrzega dyrektor 
Tichoniuk.

Jak rozumieć utratę pracy „z przyczyn 
dotyczących pracodawcy”?
Możemy tu mówić o „przyczynach dotyczą-
cych pracodawcy” w rozumieniu przepisów 
ustawy o promocji zatrudnienia. Chodzi 
m.in. o likwidację zakładu pracy, jego 
upadłość, zwolnienia grupowe, likwidację 
konkretnych stanowisk pracy z powodów 
ekonomicznych, organizacyjnych, produk-
cyjnych albo technologicznych.
– To tylko przyczyny, które są najbardziej 
powszechne, a przecież jest jeszcze szereg 
innych dotyczących pracodawcy, które 
również będą dawały podstawę do ubie-
gania się o świadczenie przedemerytalne, 
jak choćby jego niewypłacalność – mówi 
Grażyna Tichoniuk.

Świadczenie przedemerytalne – pierwszy 
krok
Przede wszystkim należy uważnie prze-
czytać swoje świadectwo pracy. To w 
nim były pracodawca wskazuje podstawę 
prawną rozwiązania stosunku pracy i przy-
czynę zwolnienia. Przyczynę rozwiązania 
umowy pracodawca może też wskazać w 
osobnym zaświadczeniu. To bardzo ważne, 
bo od powodu utraty pracy zależy prawo do 
świadczenia.

Krok drugi
Udajemy się do urzędu pracy i rejestrujemy 
jako osoba bezrobotna. Warto pamiętać, 

że szansę na świadczenie przedemerytalne 
mają osoby, które po zwolnieniu pobierały 
zasiłek dla bezrobotnych. Okres pobie-
rania zasiłku musi wynosić co najmniej 
180 dni. W tym czasie nie można bez 
powodu odmówić przyjęcia odpowiedniej 
oferty pracy. Po tym okresie urząd pracy 
wydaje zaświadczenie, w którym te fakty 
potwierdza. Następnie trzeba wypełnić 
wniosek o świadczenie przedemerytalne. 
Dostarczamy go do ZUS-u w ciągu 30 dni 
od wydania zaświadczenia przez urząd 
pracy. Do wniosku dołączamy dokumenty, 
które potwierdzają przebyty staż ubezpie-
czeniowy. Oczywiście dostarczamy tylko 
te dokumenty, których wcześniej nie skła-
daliśmy w ZUS. 
Jeszcze jedna ważna sprawa – w dniu złoże-
nia wniosku o świadczenie przedemerytalne 
nadal powinniśmy być zarejestrowani w 
urzędzie pracy jako osoby bezrobotne.

Jaki jest staż ubezpieczeniowy  
niezbędny do uzyskania świadczenia?
W każdym przypadku musi on wynosić co 
najmniej 6 miesięcy u tego pracodawcy, 
który nas zwolnił. Dalsze warunki zależą 
od powodu rozwiązania umowy i wieku 
danej osoby.
Pierwsza grupa to zwolnieni z powodu 
likwidacji lub niewypłacalności pracodaw-
cy. Do dnia rozwiązania stosunku pracy 
kobieta musi mieć ukończone co najmniej 
56 lat, a mężczyzna – 61 lat. Wymagany 
staż ubezpieczeniowy (a dokładniej okre-
sy składkowe i nieskładkowe) to w tym 
przypadku co najmniej 20 lat dla kobiet i 
25 lat dla mężczyzn. Osoby młodsze (bez 
względu na wiek) muszą udowodnić odpo-
wiednio dłuższy staż liczony do końca roku 

poprzedzającego zwolnienie: kobiety – 34 
lata, mężczyźni – 39 lat.
W drugiej grupie, czyli zwolnionych z 
przyczyn dotyczących zakładu pracy w 
rozumieniu przepisów ustawy o promocji 
zatrudnienia, warunki wieku i stażu są 
trochę inne. Do dnia rozwiązania stosunku 
pracy kobieta powinna mieć ukończone 55 
lat, a mężczyzna – 60 lat. Wtedy wymagany 
staż wynosi dla kobiety 30 lat, dla mężczy-
zny – 35 lat. Jeśli natomiast są młodsi (bez 
względu na wiek), to do dnia rozwiązania 
stosunku pracy muszą udowodnić dłuższy 
staż: 35 lat – kobieta, 40 lat – mężczyzna.

Wysokość świadczenia  
przedemerytalnego
ZUS wypłaca je w kwocie ryczałtowej ze 
środków Funduszu Pracy. Świadczenie wy-
nosi obecnie 1029,86 zł brutto. Jego wartość 
jest waloryzowana, tak jak emerytury, od 1 
marca każdego roku. Osoba, która przebywa 
na świadczeniu przedemerytalnym, może 
sobie dorabiać. Trzeba jednak pamiętać 
o tzw. kwotach granicznych zarobków. 
Przekroczenie niższej z nich powoduje 
zmniejszenie świadczenia przedemerytalne-
go. Przekroczenie wyższej skutkuje zawie-
szeniem wypłaty. Niższa kwota graniczna 
wynosi obecnie 975 zł brutto miesięcznie, 
wyższa – 2729,90 zł brutto miesięcznie. 
Będą obowiązywać do końca lutego 2017 
roku. Trzeba też pamiętać o rozliczaniu się 
z dodatkowych przychodów w ZUS-ie.
ZUS wypłaca świadczenie do momentu, 
gdy dana osoba ukończy powszechny 
wiek emerytalny albo otrzyma prawo do 
wcześniejszej emerytury lub renty. Prawo 
do świadczenia ustaje też, jeśli świadczenio-
biorca stanie się właścicielem co najmniej 
2 hektarów przeliczeniowych użytków 
rolnych. 
Szczegółowe informacje o świadczeniach 
można znaleźć na stronie internetowej 
www.zus.pl, najbliższej placówki ZUS albo 
w Centrum Obsługi Telefonicznej ZUS pod 
numerem 22 560 16 00. 



 NR 40 (951)  STR. 11

Cukierki w bibliotece
Około 200 uczniów ze złotoryjskich szkół podstawowych 
i gimnazjum oraz z placówek szkolnych w Sokołowcu i 
Jerzmanicach Zdroju odwiedziło Bibliotekę Pedagogiczną 
w Złotoryi w ramach Dni Otwartych.

OGŁOSZENIE
o przystąpieniu do sporządzania zmiany studium uwarunkowań 

i kierunków zagospodarowania przestrzennego dla miasta i 
gminy Świerzawa 

Na podstawie art. 11 pkt 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu 
i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz.U. 2016, poz. 778, z późn. zm.) 
oraz art. 39 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu 
informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie 
środowiska oraz ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. 2016, 
poz. 353, z późn. zm.) zawiadamiam o podjęciu przez Radę Miasta i 
Gminy Świerzawa uchwały nr XXII/115/2016 z dnia 29 września 2016 r. o 
przystąpieniu do sporządzania zmiany studium uwarunkowań i kierunków 
zagospodarowania przestrzennego dla miasta i gminy Świerzawa oraz o 
przystąpieniu do opracowania prognozy oddziaływania na środowisko ustaleń 
projektu zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania 
przestrzennego dla miasta i gminy Świerzawa. Zainteresowani mogą 
składać wnioski dotyczące zmiany studium oraz prognozy dla obszaru 
działki ewidencyjnej nr 136/7 położonej w miejscowości Dobków.
Wnioski do studium należy składać na piśmie w siedzibie Urzędu Miasta i 
Gminy Świerzawa. Wniosek do prognozy należy składać w formie: pisemnej 
lub osobiście w Urzędzie; drogą elektroniczną opatrzoną tematem „Wniosek 
do prognozy oddziaływania na środowisko ustaleń projektu zmiany studium 
uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego dla miasta 
i gminy Świerzawa”, na adres: urzad@swierzawa.pl; ustnie do protokołu 
w siedzibie Urzędu. Wnioski do studium oraz prognozy należy składać w 
terminie do dnia 21 listopada 2016 r.
Wniosek powinien zawierać nazwisko, imię, nazwę i adres wnioskodawcy, 
przedmiot wniosku oraz oznaczenie nieruchomości, której dotyczy.

O G Ł O S Z E N I E  
BURMISTRZA MIASTA I GMINY ŚWIERZAWA

w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego wraz ze strategiczną 

oceną oddziaływania na środowisko
 
Na podstawie art. 17 pkt 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu 
przestrzennym (Dz.U. 2016, poz. 778, ze zm.) zawiadamiam o podjęciu przez Radę Miasta 
i Gminy Świerzawa uchwały nr XXII/116/2016 z dnia 29 września 2016 r. o przystąpieniu do 
sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, obejmującego obszar 
działki ewidencyjnej nr 136/7 w miejscowości Dobków w Gminie Świerzawa. Zainteresowani 
mogą składać wnioski do ww. planu miejscowego. Wnioski należy składać na piśmie w 
siedzibie Urzędu Miasta i Gminy Świerzawa, ul. Plac Wolności 60 59-540 Świerzawa w 
terminie do dnia 21 listopada 2016 r. Wniosek powinien zawierać nazwisko, imię, nazwę i 
adres wnioskodawcy, przedmiot wniosku oraz oznaczenie nieruchomości, której dotyczy.
Na podstawie art. 39 i art. 40, w związku z art. 46 pkt 1, art. 50 ustawy z dnia 3 października 2008 
r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie 
środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. 2016, poz. 353, z późn. zm.), 
zawiadamiam o przystąpieniu do strategicznej oceny oddziaływania na środowisko projektu 
ww. miejscowego planu. Z niezbędną dokumentacją powstałą w związku z przystąpieniem 
do sporządzenia planu miejscowego można zapoznać się w siedzibie Urzędu Miasta i 
Gminy Świerzawa, ul. Plac Wolności 60, 59-540 Świerzawa. Wnioski i uwagi w związku ze 
strategiczną oceną oddziaływania na środowisko do miejscowego planu można składać w 
formie pisemnej lub ustnej do protokołu lub za pomocą środków komunikacji elektronicznej 
na adres urzad@swierzawa.pl bez konieczności opatrywania ich bezpiecznym podpisem, o 
którym mowa w ustawie z dnia 18 września 2001 r. o podpisie elektronicznym do dnia 21 
listopada 2016 r., do Burmistrza Miasta i Gminy Świerzawa. 
Wniosek powinien zawierać nazwisko, imię i adres wnioskodawcy, przedmiot wniosku oraz 
oznaczenie nieruchomości, której dotyczy. 

Impreza ma kilkuletnią tradycję, 
jej tegoroczna edycja przebie-

gała pod hasłem „Biblioteka? 
– znam i korzystam”. 
Uczniowie poznawa-
li nie tylko zbiory i 
specyfikę złotoryj-
skiej książnicy pe-
dagogicznej, ale tak-
że mogli sprawdzić 
znajomość terminów 
i pojęć związanych 
z książką i bibliote-
ką. W ramach gry 
bibliotecznej ucznio-
wie starszych klas 
szkół podstawowych 
i gimnazjaliści mieli do wykona-
nia kilka zadań, m.in. wyszukanie 
konkretnej książki w katalogu 
komputerowym i odnalezienie 
jej w magazynie czy rozwiązanie 
krzyżówki z trudnymi hasłami. 
Errata, leksykon, bestseller to 
pojęcia, z którymi musieli się 
zmierzyć.
   Z kolei dla młodszych uczniów 
biblioteka przygotowała turniej 
pn. „Biblioteczne potyczki”, z 
takimi konkurencjami jak: ka-

lambury, wykreślanka, twórcy 
książek oraz ukryte tytuły baśni. 
Dzieci, podzielone na grupy, 

walczyły o każdy punkt-cukierek. 
Dlatego najbardziej oczekiwanym 
momentem w turnieju był podział 
zdobytych punktów pomiędzy 
drużyny i zawodników.
   Dniom Otwartym towarzyszyła 
wystawa „Dawnej książki czar”. 
Uczniowie mieli okazję zobaczyć 
zabytkowe wydania książek z XIX 
i początków XX wieku znajdujące 
się w zbiorach Biblioteki Pedago-
gicznej, a na co dzień niedostępne 
dla czytelników.

– Zabawowa formuła 
organizowanych przez 
Bibliotekę Pedagogicz-
ną Dni Otwartych spra-
wia, że dzieci i młodzież 
chętnie w nich uczestni-
czą, a biblioteka jest po-
strzegana jako miejsce, 
gdzie ciekawie i atrak-
cyjnie można spędzić 
czas – twierdzi Jolanta 
Wróblewska z BP.

(i)
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Urz¹d Skarbowy informujeZ pedagogicznych zbiorów
BIBLIOTEKA PEDAGOGICZNA, ul. Szkolna 1, tel. 76 878 36 61, 

e-mail: zlotoryja@dbp.wroc.pl, www.dbp.wroc.pl/zlotoryja. 
Czynna – poniedzia³ek: 9-15, wtorek-pi¹tek: 12-17.

Z bibliotecznej pó³ki
MIEJSKA BIBLIOTEKA PUBLICZNA w Z£OTORYI, ul. S. ¯eromskiego 2, 

59-500 Z³otoryja, tel. 76 878 33 28
e-mail: biblioteka@mbp.zlotoryja.pl, adres internetowy: mbp.zlotoryja.pl

UWAGA KONKURS!!!

Pomimo jesiennej słoty łąki wciąż tętnią życiem,
przypominamy zatem, że do 4 listopada, 

czyli jeszcze przez dwa tygodnie, 
można przysyłać prace na 

konkurs fotograficzny 
„Mali mieszkańcy łąki w obiektywie”.

Konkurs adresowany jest do mieszkańców 
powiatu złotoryjskiego parających się fotografią 

zawodowo oraz amatorów w każdym wieku.

Regulamin i dodatkowe informacje w siedzibie 
MBP,

na facebooku oraz na www.mbp.zlotoryja.pl

OŚWIADCZENIA MAJĄTKOWE
Od kilkunastu lat istnieje obowiązek składania oświadczeń majątkowych. Wśród nich są 
takie, które muszą być analizowane przez urzędy skarbowe.

 Zaremba D., Podstawy nauczania matematyki: czyli jak przybliżyć 
matematykę uczniom – Książka jest podzielona na dwie części. Część 
I (rozdziały 1-7) dotyczy matematyki w szkole podstawowej, a część 
II (rozdziały 8-12) dotyczy matematyki w gimnazjum. Rozdział 
pierwszy zawiera nieco ogólnych refleksji na temat nauczania 
matematyki. Następne rozdziały są poświęcone poszczególnym 
działom matematyki szkolnej i zawierają propozycje takiego ich 
ujęcia, które jest adekwatne do potrzeb i możliwości ucznia. Są 
wskazówki, rady i przestrogi dla nauczyciela, są konkretne pomysły 
do wykorzystania na lekcjach, są szkice scenariuszy lekcyjnych. 
Ujęcia poszczególnych tematów nie zawsze są tradycyjne. Niektóre 
pomysły powstały w wyniku poszukiwań i przemyśleń autora.

 Zaremba D., Matematyka przy okazji: zadania nie tylko dla 
gimnazjalistów. Wyd. I – Zbiór zadań jest przeznaczony głównie 
dla uczniów gimnazjum. Stanowi dopełnienie używanych przez 
nich podręczników matematyki. Zagadnienia poruszane w zadaniach 
odnoszą się do sytuacji życia codziennego, takich jak: robienie zakupów, 
wysyłanie listów i paczek, naliczanie odsetek w banku. Rozwiązując 
zadania, uczeń poznaje praktyczne zastosowanie praw przyswa-
janych na lekcjach.

Obowiązek składania oświad-
czeń został nałożony w dro-

dze 11 ustaw na określone grupy 
społeczne/zawodowe, począw-
szy od posłów do Parlamentu 
Europejskiego, przez sędziów i 
prokuratorów, prezydentów i bur-
mistrzów miast, na radnych gmi-
ny skończywszy. Cechą wspólną 
tych osób jest pełnienie funkcji o 
charakterze publicznym. Jako cel 
wskazuje się transparentność oraz 
zapobieganie korupcji i innym 
patologiom.
Obowiązek badania prawdziwo-
ści i poprawności oświadczenia 
spoczywa na tym organie, któ-
remu się je składa. Na przykład 
oświadczenie senatora kontroluje 
marszałek senatu, radnego wo-
jewództwa – marszałek sejmiku 
województwa, a wójta – wojewo-
da. Ustawodawca nałożył dodat-
kowo obowiązek równoległego 
badania na urzędy skarbowe. Stąd 
oświadczenie składa się przyjmu-
jącemu je w dwóch egzempla-
rzach. Jeden z nich przyjmujący 
przekazuje do właściwego urzędu 
skarbowego. 
Można dokonać generalnego po-
działu oświadczeń na początko-
we, okresowe i końcowe. Termin 
na złożenie każdego z nich jest 
inny i od innego zdarzenia uza-
leżniony. Za niezłożenie grożą 
sankcje włącznie z wygaśnię-
ciem mandatu/utratą stanowiska. 
Oświadczenia merytorycznie 
nieprawidłowe (nierzetelne) pod-
legają skierowaniu do kontroli 
skarbowej.
Na terenie powiatu złotoryjskiego 
dominującą grupę zobowiąza-
nych stanowią funkcjonariusze 
i pracownicy samorządowi. W 

ubiegłym roku (2015) łącznie 
zobowiązanych było 300 osób, 
a złożonych oświadczeń – 503 
szt. Z tego po upływie terminu 
złożono 3 szt. Obarczonych 
nieprawidłowościami było 341, 
czyli 68%.
Większość nieprawidłowości ma 
charakter formalny, lecz wystę-
pują też merytoryczne. Najistot-
niejsze jest, aby oświadczenie 
było rzetelne, czyli zgodne z 
rzeczywistością. Zostanie za takie 
uznane, jeżeli będzie zawierało 
prawdziwe i pełne przychody i 
dochody oraz prawidłowo wyce-
nione składniki majątku i zobo-
wiązań. Ważne też jest utrwalenie 
danych według stanu na dzień 
wskazany w ustawie (objęcie 
mandatu/stanowiska, 31 grudnia, 
wygaśnięcie mandatu/zwolnienie 
stanowiska). Wówczas analiza 
porównawcza następujących po 
sobie oświadczeń zobowiązanego 
nie powinna wykazać nieprawi-
dłowości. Będzie bowiem nastę-
pować bilansowanie się aktywów 
i pasywów (np. nabycie nierucho-
mości albo pojazdu sfinansowa-
ne dochodem/oszczędnościami 
lub zobowiązaniem/kredytem). 
Aktywa będą zmieniać postać 
(np. odpłatne zbycie auta powin-
no wywołać przyrost środków 
pieniężnych albo odwrotnie). 
Nieodzowne dla takiego bada-
nia jest precyzyjne zaznaczanie 
przy każdym składniku majątku, 
czy przynależy on do majątku 
odrębnego czy też do objętego 
małżeńską wspólnością majątko-
wą. Błędem jest wykazanie tylko 
przychodów i dochodów podlega-
jących podatkowi dochodowemu, 
czyli objętych zeznaniem PIT. 
Poza jego formułą leżą przecież 
wszelkie przysporzenia niepod-
legające temu podatkowi (np. z 
rolnictwa), zwolnione od tego 
podatku (np. z tytułu pełnienia 
funkcji radnego w samorządzie), 
czy też podlegające podatkowi od 
spadków i darowizn.
Ze względu na to, że w oświad-
czeniu wykazuje się zarówno 
majątek odrębny, jak i objęty 
małżeńską wspólnością majątko-
wą, warto wskazać na zasady wy-
nikające z Kodeksu rodzinnego i 
opiekuńczego. Otóż wspólność 
majątkowa między małżonkami 
powstaje z mocy ustawy z chwilą 
zawarcia małżeństwa. Obejmuje 
ona przedmioty majątkowe naby-
te w czasie jej trwania przez oboje 
małżonków lub przez jednego z 
nich (majątek wspólny). Należą 
do niego w szczególności:
– pobrane wynagrodzenie za pra-

cę i dochody z innej działalności 
zarobkowej każdego z nich;
– dochody z majątku wspólnego, 
jak również z majątku osobistego 
każdego z nich;
– środki zgromadzone na ra-
chunku funduszu emerytalnego 
każdego z nich;
– kwoty składek zewidencjono-
wanych na subkoncie, o którym 
mowa w art. 40a ustawy z dnia 
13 października 1998 r. o sys-
temie ubezpieczeń społecznych 
(Dz.U. z 2013 r., poz. 1442, z 
późn. zm.).
Natomiast do majątku osobistego 
każdego z małżonków należą:
– przedmioty majątkowe nabyte 
przed powstaniem wspólności 
ustawowej;
– przedmioty majątkowe nabyte 
przez dziedziczenie, zapis lub 
darowiznę, chyba że spadko-
dawca lub darczyńca inaczej 
postanowił;
– prawa majątkowe wynikające 
ze wspólności łącznej podlegają-
cej odrębnym przepisom;
– przedmioty majątkowe służące 
wyłącznie do zaspokajania osobi-
stych potrzeb jednego z nich;
– prawa niezbywalne, które 
mogą przysługiwać tylko jednej 
osobie;
– przedmioty uzyskane z tytułu 
odszkodowania za uszkodzenie 
ciała lub wywołanie rozstroju 
zdrowia albo z tytułu zadośćuczy-
nienia za doznaną krzywdę; nie 
dotyczy to jednak renty należnej 
poszkodowanemu małżonko-
wi z powodu całkowitej lub 
częściowej utraty zdolności do 
pracy zarobkowej albo z powodu 
zwiększenia się jego potrzeb lub 
zmniejszenia widoków powodze-
nia na przyszłość;
– wierzytelności z tytułu wyna-
grodzenia za pracę lub z innej 
działalności zarobkowej jednego 
z nich;
– przedmioty majątkowe uzyska-
ne z tytułu nagrody za osobiste 
osiągnięcia jednego z nich, prawa 
autorskie i prawa pokrewne, pra-
wa własności przemysłowej oraz 
inne prawa twórcy;
– przedmioty majątkowe nabyte 
w zamian za składniki majątku 
osobistego, chyba że przepis 
szczególny stanowi inaczej.
Urząd Skarbowy w Złotoryi pod 
koniec 2014 r. opracował i opu-
blikował wskazówki praktyczne, 
pomocne dla zobowiązanych. 
Materiał jest dostępny np. na por-
talu złotoryjanie.pl, w zakładce 
„urząd skarbowy”.
Leszek Boroch – pracownik Urzędu 

Skarbowego w Złotoryi

SAMODZIELNY PUBLICZNY ZAKŁAD OPIEKI ZDROWOTNEJ
PRZYCHODNIA REJONOWA w ZŁOTORYI, ul. KWISKA 1 

zaprasza pacjentów zapisanych do lekarzy podstawowej opieki zdrowotnej 

na bezpłatne badania 
w ramach programu profi laktyki chorób krążenia 

fi nansowanego przez Narodowy Fundusz Zdrowia.
Badania w ramach programu wykonywane są osobom, które w bieżącym roku kalendarzowym 
ukończyły: 35 lat (rocznik 1981), 40 lat (rocznik 1976), 45 lat (rocznik 1971), 50 lat (rocznik 
1966), 55 lat (rocznik 1961) i które w ciągu ostatnich 5 lat nie korzystały z badań w ramach 
programu profi laktyki chorób krążenia, a także u których nie rozpoznano choroby układu krą-
żenia.
W ramach programu przeprowadzony jest: wywiad, badania krwi (poziom cholesterolu 
całkowitego, HDL, LDL, trójglicerydów, glukozy), pomiar ciśnienia tętniczego i określenie BMI 
(współczynnik masy ciała i wzrostu), konsultacja lekarza, edukacja.
Po badaniu lekarz POZ podejmuje decyzje co do dalszego postępowania. 
Osoby chętne na badania proszone są o wcześniejszą rejestrację w gabinecie zabiegowym 
przychodni, pok. nr 11, tel. 575 184 940. 
Rejestracja telefoniczna od poniedziałku do piątku w godzinach od 12.00 do 14.00.
Rejestracja osobista w gabinecie zabiegowym od poniedziałku do piątku godzinach pracy od 
8.00 do 18.00.
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REPERTUAR

Œwi¹teczne dy¿ury
 23 października czynna apteka „Niebo” – Złotoryja, pl. Reymonta 8a, 
   tel. 76 854 92 56.

 BOCIANY
 
Bociany przynoszą dzieci... A przynaj-
mniej tak było kiedyś. Teraz bowiem 
zajmują się dostarczaniem przesyłek dla 
światowego giganta sprzedaży interneto-
wej Cornerstore.com. Junior to najlepszy 
kurier w firmie, który na dodatek spo-
dziewa się awansu. Przypadkowo jednak 
uruchamia Maszynę Produkującą Dzieci. 
W efekcie na świat zupełnie bezprawnie 
przychodzi śliczna dziewczynka. Junior 
nie ma wyjścia – musi podrzucić komuś 
ten kłopotliwy prezent, zanim szef się 
zorientuje. Wraz z Tulip, jedyną dziew-
czyną na Bocianiej Górze, wyrusza na 
pierwszą w życiu misję „narodziny”. Sza-
lona podróż może sprawić, że powiększy 
się niejedna rodzina, a bociany odzyskają 
właściwą rolę w świecie.
Gatunek: animacja.
Czas trwania: 90 min.
Premiera: 14 października 2016.
Produkcja: USA.
Reżyseria: Nicholas Stoller, Doug 
Sweetland.
Występują w polskim dubbingu: Joanna Brodzik, Adam Ferency, Dominika Kluźniak, 
Paweł Wilczak, Cezary Żak.
Dni i godziny seansów:
 21.10, godz. 16.00 3D  22.10, godz. 14.00 3D i 16.00 2D
 23.10, godz. 16.00 3D  24.10, godz. 16.00 2D
 25.10, godz. 16.00 3D  28.10, godz. 16.00 2D
 29.10, godz. 16.00 2D  30.10, godz.14.00 3D i 16.00 2D  31.10, godz. 16.00 3D

 HISTORIA MARII

Historia Marii to oparty na faktach 
poruszający filmowy portret głuchej i 
niewidomej od urodzenia Marie Heur-
tin, żyjącej we Francji pod koniec XIX 
w. Jej przypadek stał się głośny dzięki 
francuskiemu profesorowi Louisowi 
Arnouldowi, który w 1910 roku opu-
blikował obszerne stadium na jej temat, 
zatytułowane „Ames en prion” (przetłu-
maczone na angielski jako Imprisoned 
Souls/Uwięzione dusze). Książka bardzo 
szybko zyskała popularność, miała wiele 
wydań i przetłumaczono ją na kilka ję-
zyków. Kolejną inspiracją reżysera była 
również Helen Keller, znacznie bardziej 
znana amerykańska odpowiedniczka 
Marie Heurtin, urodzona 5 lat później w 
Stanach Zjednoczonych, która utraciła 
wzrok i słuch w wieku 19 miesięcy. W 
wyniku terapii prowadzonej przez jej 
niewidomą nauczycielkę Anne Sullivan, 
Keller nauczyła się pisać, czytać i mówić, 
a potem została pisarką i społeczną akty-
wistką. Historia Marii porównywana jest przez krytyków do takich filmów, jak: „Dzikie 
dziecko” François Truffauta czy „Cudotwórczyni” Arthura Penna. Na uwagę w zasługują 
tu dwie wybitne kreacje aktorskie. Rolę niepełnosprawnej Marie zagrała niesłysząca, 
debiutująca na ekranie Ariana Rivoire – młoda dziewczyna, spotkana przez reżysera w 
instytucie dla osób niedosłyszących, z którym współpracował on podczas zbierania mate-
riałów do filmu. Rolę siostry Małgorzaty zagrała z kolei Isabelle Carré, która wystąpiła w 
innym filmie reżysera „Romantics Anonymous” i nagrodzona została w 2003 roku nagrodą 
Césara dla Najlepszej Aktorki za rolę w filmie „Beautiful Memories”.
Gatunek: dramat. Premiera: 21 października 2016.
Produkcja: Francja, 2014. Czas trwania: 94 min. 
Reżyseria: Jean-Pierre Ameris.
Występują: Isabelle Carré, Ariana Rivoire, Brigitte Catillon, Noémie Churle.
Dni i godziny seansów:
 21.10, godz. 18.00  22.10, godz. 18.00  23.10, godz. 18.00
 24.10, godz. 18.00  25.10, godz. 18.00 

 DZIEWCZYNA Z POCIĄGU
 
Ekranizacja największego bestsellera ostat-
nich lat. Thriller, który zdetronizował „Za-
ginioną dziewczynę”. Czasem niewinne 
marzenia zmieniają się w przerażającą rze-
czywistość… Załamana rozwodem Rachel 
spędza dnie na fantazjach o pięknej parze 
mieszkającej w domu, który codziennie mija, 
jadąc pociągiem. Pewnego ranka zobaczy 
tam coś, co wkrótce wywróci jej życie do 
góry nogami. Rachel będzie zmuszona zmie-
rzyć się z makabryczną tajemnicą, której 
rozwiązanie może okazać się ponad jej siły. 
„Znakomity thriller. Nie mogłem się ode-
rwać przez całą noc” – tak napisał Stephen 
King o książce.
Gatunek: thriller.
Produkcja: USA.
Premiera: 7 października 2016.
Obsada: Emily Blunt, Rebecca Ferguson, 
Laura Prepon, Luke Evans, Justin Theroux, 
Edgar Ramirez, Lisa Kudrow.
Reżyseria: Tate Taylor.
Dni i godziny seansów:
 21.10, godz. 20.00  22.10, godz. 20.00  23.10, godz. 20.00
 24.10, godz. 20.00  25.10, godz. 20.00 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PODCZAS FESTIWALU UCZNIOWIE  

SZKÓŁ PODSTAWOWYCH I GIMNAZJALNYCH 

POWIATU ZŁOTORYJSKIEGO ZAPREZENTUJĄ SWOJE 

UMIEJĘTNOŚCI WOKALNE W TRZECH KATEGORIACH: 
 

 klasy I-III szkoły podstawowe 

 klasy IV-VI szkoły podstawowe 

 klasy gimnazjalne 



Co w Górniku słychać?
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 Pierwszy zespół Górnika pokonał 3:0 Przyszłość Prusice, po bramkach Mateusza Dudzica, Pawła Sułka 
i Rafała Tura.
 Drugi zespół przegrał 3:5 z Ratanem Sichów.
 Juniorzy młodsi pokonali 5:0 swoich rówieśników z Błękitnych Kościelec.
 Trampkarze rozgromili 9:2 piłkarzy Rataja Paszowice.

Górnik z lampką uciekał
W niedzielę w Lubinie po raz 31. odbył się Barbórkowy Bieg o Lampkę Górniczą. 

Pokojowa życiówka
W Nowej Rudzie po raz drugi odbył się ogólnopolski Ulicz-
ny Bieg Pokoju, w którym bardzo dobrze spisali się zawod-
nicy OLAWS-a Złotoryja.

Biegiem na samą górę
W Świeradowie Zdroju odbyły się ostatnie biegi z cyklu Runner’s World Super Bieg.

Zakończył się kolejny cykl imprez pod nazwą Bike Maraton 
2016, w których bardzo dobrze zaprezentował się złotoryja-
nin Tomasz Harkawy.

Bike Maraton to 12 maratonów, 
w których niemal wszystkie 

etapy odbywają się w górach. Bez 
wątpienia impreza ta jest numerem 
„1” w Polsce, jeśli chodzi o ściga-
nie się na rowerach MTB. W 10 
startach można było dopingować 
Tomaszowi Harkawemu, który 4 
razy stawał na trzecim miejscu po-
dium w kategorii wiekowej, w któ-
rej liczba startujących przekracza 
dobrze ponad 100 zawodników. 
   Ostatnie zawody w Świeradowie 
Zdroju odbywały sie w dosyć eks-
tremalnych warunkach. Zarówno 
start, jak i cały maraton odbyły się 
w strugach deszczu i chłodzie. – 
Temperatura wynosiła 8 stopni, a 
na przewyższeniach było nawet 0 

stopni, śnieg i błoto – wspomina 
złotoryjanin, któremu udało się w 
tych trudnych warunkach dojechać 
do mety jako trzeciemu w swojej 
kategorii (na 125 startujących) i na 
20. miejscu w kategorii open (530 
startujących).
   W klasyfikacji generalnej Har-
kawy ukończył zmagania na 5. po-
zycji w swojej kategorii wiekowej, 
w której sklasyfikowanych zostało 
415 kolarzy. Wynik ten byłby z 
pewnością o wiele lepszy, gdyby 
nie wywrotka na jednym z ma-
ratonów i połamane żebra, które 
nie pozwoliły mu wystartować w 
dwóch kolejnych wyścigach.

(reds)

Najszybciej dystans 10 km 
pokonał Olekii Dbukho-

vskyi z Ukrainy, który dobiegł 
do mety w czasie 29 min. i 10 
sek. Za nim przybiegło pozo-
stałych 41 zawodników, wśród 
których znaleźli się olawsowi-
cze. Anna Ficner (na zdjęciu) 
wygrała klasyfikację kobiet (w 
open była 7. z czasem 34:41 
– rekord życiowy). Z kolei 
Maciej Cieciuch tryumfował w 
swojej kategorii wiekowej (w 
open był 10. z czasem 36:19).

(pk/reds)
fot. fanpage OLAWS-a

Zmagania na trasie liczącej 10 
km ukończyło 1483 uczestni-

ków. Zwycięzcami zostali fawory-
ci z Kenii, a cały bieg zdominowa-
li goście z zagranicy, których w 
pierwszej dziesiątce znalazło się 
aż 6. Wśród mężczyzn niedości-
gniony był Joel Maina z czasem 29 

min. i 45 sek. Najszybszą kobietą 
była Agnes Chebet (34:25).
   Na mecie zameldowała się 
pokaźna, 29-osobowa reprezen-
tacja złotoryjan. Najszybszym z 
naszych był zawodnik OLAWS-a 
Maciej Dawidziuk, któremu czas 
33:45 dał 13. miejsce. W pierwszej 

setce znaleźli się także: 47. Robert 
Kuriata (37:08), 51. Adam Skórka 
(OLAWS, 37:28), 55. Anna Ficner 
(OLAWS, 37:47).
   Warto odnotować, że aż 17 z 
29 złotoryjan poprawiło swoje 
rekordy życiowe.

(pk/reds)/fot. fanpage OLAWS-a

Olawsowicze w Lubinie

Świeradów RUN Biegiem na 
Stóg Izerski był 9. imprezą 

odbywającą się pod wspólnym 
szyldem. Organizatorami przed-
sięwzięcia byli fachowcy od słyn-
nego Bike Mara-
tonu, którzy tym 
razem postano-
wili stworzyć 
coś dla biega-
czy. Zawodni-
kom przyszło 
się zmierzyć z 
typowym bie-
giem alpejskim 
na dystansie 15 
km. Start został 
u s y t u o w a n y 
przy dolnej stacji 
kolei gondolo-
wej, a meta przy 
górnej. Na samą 
górę, w strugach 
deszczu, dobiegł Pogoda biegaczy nie rozpieszczała

jedyny reprezentant naszego mia-
sta Bartosz Wilk, który na mecie 
zameldował się jako 47.
   W klasyfikacji generalnej swojej 
kategorii wiekowej Bartosz Wilk 

(OLAWS) uplasował się tuż za 
podium. Jego żona Ewelina cały 
cykl ukończyła na 6. miejscu.

(olaws/reds)
fot. fanpage OLAWS-a
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OG£OSZENIA DROBNE
NIERUCHOMOŒCI 
 Wynajmę mieszkanie w odrestau-
rowanej kamienicy w Świerzawie, 76 
m kw., półotwarty salon z umeblowa-
ną i wyposażoną kuchnią, 2 pokoje, 
duża łazienka i 2 przedpokoje, CO z 
kotłowni. Tel. 530 223 000.

RÓŻNE
 Ocieplanie budynków. Tel. 881 
507 760.
 KASA Potrzebujesz pieniędzy? 
ZADZWOŃ: 728 874 288.

GABINET KARDIOLOGICZNY 
lek. med. Urszula Maciejak, 

kardiolog MCZ Lubin 

PRZYJMUJE:
poniedziałek 15-18, 

czwartek 15-18
Złotoryja, ul. Śląska 12,

 tel. 604 160 836
USG serca, brzucha, tarczycy

GABINET NEUROLOGICZNY
Andrzej Maciejak

specjalista neurolog
PRZYJMUJE

we wtorki od godz. 15 do 18
w środy od 15 do 18

 badania USG – Duplex
doppler naczyń (tętniczych, żylnych)

Złotoryja, ul. Śląska 12, 
tel. 76 878 10 30, 602 174 473

Uwaga! W naszej gazecie 
bezpłatne ogłoszenia 
w rubryce ODDAM

Masz rzeczy niepotrzebne, książki, 
meble, sprzęt AGD? 

Jeśli są w dobrym stanie i chcesz 
je komuś oddać, zadzwoń do re-

dakcji „Gazety Złotoryjskiej”, podaj 
treść ogłoszenia i swoje namiary.

Nasz telefon: 76 878 35 65.
Redakcja nie uczestniczy 

w przekazywaniu przedmiotów.

PROTEZOWNIA
technik dentystyczny 
Wiesław Sobieszek

 protezy  korony  mosty
 ekspresowa naprawa 

protez zębowych 

Tel. 76 878 35 91, 
606 744 898.
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FOTOGRAFIA CYFROWA
Roman Szpala
Z³otoryja, ul. J. S³owackiego 5

tel. 504 018 336
 Zdjęcia do dokumentów (kolorowe 

i czarno-białe)
 Odbitki z wszelkich nośników 
cyfrowych (płyt CD, kart pamięci, itp.)
 Zdjęcia z fi lmów amatorskich
 Zdjęcia okolicznościowe: śluby, chrzty
 Retusz i reprodukcja starych fotografi i
 Filmy, ramki, albumy, baterie, aparaty

CENTRUM STOMATOLOGII RODZINNEJ 
lek. stom. Agnieszka Jażdżyk

Złotoryja, ul. Legnicka 2 – tel. 603 937 269 

czynne: wtorek 15-20, środa 13-20, piątek 13-20, sobota 10-14. 

 leczenie zachowawcze  protetyka  ortodoncja 
 chirurgia stomatologiczna  rentgen cyfrowy 

 bezwiertłowe leczenie ubytków

PRACOWNIA RTG
 zdjęcia panoramiczne  zdjęcia punktowe  zdjęcia cefalometryczne

 Atrakcyjna pożyczka, minimum 
formalności. Tel. 728 874 288.
 Sprzedam ciągnik rolniczy 
MASSEY FERGUSON 155, 
rocznik 1986. Tel. 884 353 880.
 Sprzedam przedwojenne pia-
nino, stan bardzo dobry. Cena do 
uzgodnienia. Tel. 76 878 35 29, 
784 607 991.
AUTO-MOTO
 Kupię każdy ciągnik Ursus i 
inne oraz każdy sprzęt rolniczy. 
Tel. 602 811 423.

Gabinet 
angiologiczno-diabetologiczny 
dr n. med. Małgorzata Gacka                 

Specjalista chorób wewnętrznych, 
angiologii i diabetologii                                                

Godziny przyjęć: 
piątek 15.00-19.00

Złotoryja, ul. Kwiska 1, 
pok. nr 1

Rejestracja telefoniczna: 
76  878 37 74, 530 020 501

RESTAURACJA 
& AGROTURYSTYKA

Zapraszamy do naszej restauracji, tuż pod górą Wielisławką 
w miejscowości Sędziszowa, 14 km od Złotoryi. 

OFERUJEMY DANIA KUCHNI POLSKIEJ. 
NASZĄ SPECJALNOŚCIĄ JEST GĘSINA.

Organizujemy przyjęcia okolicznościowe: urodziny, chrzty, 
komunie, przyjęcia ślubne, rocznice ślubów, imprezy integracyjne, 

spotkania rodzinne, biesiady grillowe itd. 

Ofertujemy również noclegi w komfortowych pokojach 
w klimatycznej scenerii zabytkowego dawnego Młyna Wodnego. 

Młyn Wielisław Restauracja i Agroturystyka
ul. Młyńska 9/2, 59-540 Sędziszowa
tel.: 75 712 60 57, 660 018 294
e-mail: a.gola@mlynwielislaw.pl
www.mlynwielislaw.pl 
https://www.facebook.com/mlyn.wielislaw

Kancelaria Adwokacka
adwokat Sylwia Pastuch

Tel. 500 167 522
Czynna pn.-pt. w godz. 9-17. 

Wizyta po wcześniejszym kontakcie telefonicznym.

Kancelaria zapewnia pomoc prawną 
i reprezentuje klientów 

m.in. w sprawach:
 Alimentacyjnych  Rozwodowych
 Spadkowych  Pracowniczych
 Egzekucyjnych  Odszkodowawczych
 Karnych  Opiekuńczych
 Dotyczących nieruchomości 
    i umów cywilnoprawnych
 Sądowych i arbitrażowych  Administracyjnych

Informacja
Na podstawie art. 35 ust. 
1 ustawy z dnia 21 sierp-
nia 1997 r. o gospodarce 
nieruchomościami (Dz.U. 
z 2015 r., poz. 1774, ze 
zm.) Wójt Gminy Złotoryja 
informuje, że na tablicy 
ogłoszeń w Urzędzie Gminy 
Złotoryja, al. Miła 4 zostało 
wywieszone do publicznej 
wiadomości na okres 21 dni 
zarządzenie Wójta Gminy 
Złotoryja w sprawie zmiany 
zarządzenia o ogłoszeniu 
wykazu nieruchomości po-
łożonych w Wilkowie-Osie-
dlu, Leszczynie, Prusicach 
przeznaczonych do dzier-
żawy w drodze bezprze-
targowej (zarządzenie nr 
0050.62.2016 Wójta Gminy 
Złotoryja z dnia 3 paździer-
nika 2016 r.) oraz wykaz 
nieruchomości położonych 
w Wilkowie-Osiedlu, Prusi-
cach, Wilkowie, Leszczynie, 
Gierałtowcu przeznaczo-
nych do dzierżawy w drodze 
bezprzetargowej (zarządze-
nie nr 0050.63.2016 Wójta 
Gminy Złotoryja z dnia 3 
października 2016 r.). 

OGŁOSZENIE
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospo-
darce nieruchomościami (tekst jedn. Dz.U. z 2015 r., poz. 1774, ze 
zm.) Burmistrz Miasta Złotoryi informuje, że na tablicy ogłoszeń Urzędu 
Miejskiego został wywieszony wykaz nieruchomości gruntowych za-
budowanych przeznaczonych do zbycia w drodze bezprzetargowej w 
związku ze sprzedażą przez wspólnotę mieszkaniową pomieszczenia 
mieszkalnego wybudowanego i wyodrębnionego z części wspólnych 
nieruchomości przy ul. Kardynała Stefana Wyszyńskiego 3 w Złotoryi. 
Wykaz ten stanowi załącznik nr 1 do zarządzenia Burmistrza Miasta 
Złotoryi nr 0050.238.2016 z dnia 17 października 2016 r.

Burmistrz Miasta Złotoryi Robert Pawłowski

OGŁOSZENIE
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o go-
spodarce nieruchomościami (tekst jedn. Dz.U. z 2015 r., poz. 1774, 
ze zm.) Burmistrz Miasta Złotoryi informuje, że na tablicy ogłoszeń 
Urzędu Miejskiego został wywieszony wykaz lokali mieszkalnych 
przeznaczonych do sprzedaży w drodze bezprzetargowej na rzecz 
dotychczasowych najemców. Wykaz ten stanowi załącznik nr 1 do 
zarządzenia Burmistrza Miasta Złotoryi nr 0050.239.2016 z dnia 19 
października 2016 r.

Burmistrz Miasta Złotoryi Robert Pawłowski

Cena MODUŁU o wymiarach 4,7 cm x 4,6 cm

CENA 1 MODUŁU:

Strony 2-16 – 25 zł brutto
Strona pierwsza – 75 zł brutto)
1/4 strony – 200 zł brutto
1/2 strony – 350 zł brutto
Cała strona – 600 zł brutto

RABATY:
 przy 3 emisjach – 10%  przy 5 emisjach – 15% 

 przy 10 emisjach – 20% 
 z tytu³u umowy o sta³ej wspó³pracy – rabaty do negocjacji

Cennik ogłoszeń

Bezpłatne porady prawne 
w naszej redakcji

W siedzibie naszej redakcji, w czwartki od godz. 13 do 14, 
można skorzystać z darmowej porady prawnika. 

Szczegóły pod numerem 76 878 35 65.
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